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3anponoHoBaHO 3aBAaHHSA And caMocCTiMHOT poboTn 3a BcimMa Temamu
HaBYanbHOI gucuunniHn. HaBegeHO npuknagn po3B’A3aHHA TUMNOBUX 3agad
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PekomeHgoBaHO ansa CTydeHTiB Hanpsamy nigrotoBkn 6.030601 "MeHemx-
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BcTyn

CyyacHo TeHOeHUiew Yy BULLIM OCBITI € nepeopieHTauis CTyOeHTIB
BULLIMX HaBYarbHUX 3aKragiB 3 Npouecy HaBYaHHS Ha pesynbTarT, i3 3HaHb Ha
BMiHHS1, Ha POPMYBaAHHS NEBHMX KOMNETEHTHOCTEN. OCHOBHUMW 3aBAaHHSMMU
BUBYEHHS HaBYasibHOI AncumMniiHM "Buia matemaTtunka" € HagaHHA CTyOeH-
TaM 3HaHb 3 OCHOBHMX PO3AiniB BULLOI MaTeMaTUKN, NiOBULLEHHS PiBHS dOyH-
AaMeHTarnbHOI MaTteMaTU4YHOI MiAroTOBKM CTYAEHTIB, a TaKOX OTPUMaHHSA
HeobXxigHOT mMaTtemaTuyHoi 6a3n Onsg BMBYEHHS iHWKWX OUCUMNiH MaTema-
TUYHOrO UMKNy. Y npoueci BUBYEHHSA OaHOI HaBYaribHOT ANCUUMNIHW CTYOEHT
OTPUMYE aHaniTUYHO-A4OCNIAHULBLKI KOMNETEHTHOCTI, a caMe: BMIHHA MPOBO-
ANTU MaTemMaTuyHi obuncneHHs, aHanisyBatm Ta obpobnaTu oTpumaHi pe-
3ynbTatM i pobUTU BUCHOBKM Ha AOCTaTHLO BMCOKOMPOMECIMHOMY piBHI,
BMiHHS BUKOPUCTOBYBATWN OTPUMaHi 3HAHHSA N8 NO4anbLlUIOro CTBOPEHHS Bifl-
NoBigHMX 3a4a4 eKOHOMIKO-MaTeEMaTUYHOro MOAESOBaHHA.

3 nepexofoM Ha KpeauTHO-MOAYIMbHY CUCTEMY HaBYaHHSA | NPU CKOPO-
YeHHi ayguTOPHOro HaBaHTaXEHHSA MigBULLYETHCS POSib CAMOCTIMHOT POBOTH
CTyAeHTIB. AKTyanbHICTb HaBYasibHO-MEeTOOAMYHOro Ta iHdopMauinHoOro 3a-
6e3nevyeHHs1 caMOCTIMHOI poBOTKU CTYAEHTIB BY3Yy NiATBEPOXYETLCS TUM, LLO B
Cy4daCcHOMY CYCninbCTBi 3pOCTalOTb BMMOIMM OO YYaCHWUKIB CUCTEMU couianb-
HMX B3aEMWH, K HIKOMM paHiwe, 3pocTae posfib NPOdECINHOI FOTOBHOCTI
dhaxisuiB.

OpraHisauiss camocTiiHOT po60oTn NOBMHHA akTUBHO BMAMBATU Ha Xa-
pakTep HaB4arnbHOro npouecy, cMctemaTmsyBaTu poboTy CTyAeHTa NPOTArom
yCbOro cemectpy. BoHa mae oxonnioBaTtu maTtepianu nekuin i cemiHapis,
BUPOONEHHSA HaBWYOK KOHCMEKTYBAHHS, NPOMECINHMIA Ta TepMiHONOrYHUN
NPaKTUKYM, CKnagaHHS OMOPHUX KOHCMEKTIB, MMCbMOBUIA KOHTPOSb 3a Npob-
nemoto, orngag nitepaTtypu, BUKOHAHHS CaMOCTIMHMX Pi3HOPIBHEBMX MpO6-
NeMHUX Ta NPaKTUYHUX 3aBAaHb [4].

[MponoHOBaHi METOAUYHI pekoMeHaauil cknageHo BignoBigHoO Ao pobo-
4Yoi nporpamu HaByasbHOI Aucumniiiy "Buwa Ta npuknagHa martemaTtuka“
po3ain "Buwa maTtemartuka'. HaBegeHun matepian CTUCNO OXONSIOE Hau-
BaXNUBIWI NUTaHHA po3ainy "Buwa matemaTtmka", WO OO3BOSMSE CTYOEHTOBI
AOCUTb 3a KOPOTKUA TEepMiH Yacy 3BEpPHYTW yBary Ha Kr4oBi NMUTaHHSA. 3a
KOXHOIK TEMO HaBeAEHO MNpUKNaan po3B’A3aHHA TUMOBUX 3agad Ta Mnporno-
HOBaHa AOCTaTHS KiNbKiCTb 3aBAaHb ANs CaMOCTIHOT poboTu.
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3mictoBHMM moaynb 1. JliHinHa anrebpa.
AHaniTn4yHa reomeTpia. AudcepeHuianbHe YUCIIeHHA

Tema 1. MaTpuui

Mpuknaan po3B’si3aHHA TMNOBUX 3aAad
lNpuknad 1
3HanTtn popnatok matpuup Ai B.

2 3 4 3 2 1
A=| 9 2 -3|:B=|-5 -1 2].

-1 -5 3 2 4 0
Pose’ss3aHHS

2 3 4 3 2 1 5 5 5
A+B=l9 2 3|+|-5 -1 2|=14 1 -1|.

-1 -5 3 2 4 0 1 -1 3
lMpuknad 2

3Hantn gobytok matpuup Ai B.

1 2
1 -1 2

A= - B =] 2 -=-3].
23] (3 4 -2) [32

-4 8
Po3e’si3aHHs

C C

C :(A°B):(Cij):( " 12}
[2:2] C, Cy

C,=11+(-1)-2+2-(4)=-9; C,=1-2+(-1)-(-3)+2-8=21;
C,,=31+4.-2+(-2)-(-4)=19; C,,=3-2+4-(-3)+(-2)-8=-22;

9 21
A-B= .
(19 —22J



3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu

O0BunCcnMTK NiHiNHY koMbiHauito maTpuup A Ta B:

2 31 5 1 -1
1.1. A+B,skuwo A=|{0 1 O0|,B=|1 2 0
0O 3 4 3 0 0
2 -1 3 1 -3
1.2. A+2B,akwo A={-4 0 2 ,B—L 4
0O -1 0 0 4 O
2 3 1 9 8 7
1.3. 2A+B,skwo A=|4 -1 0|,B=|2 7 3].
0O 1 2 4 3 5
3Hantm A-B 1ta B- A ona matpuup:
14, A= Y B2t Oj
o 1 2) 0 1)
15 a=[2 1 e[ 5].
-1 3 -5 8
3 -1
1.6. A:(2 ' _1}8: -1 1
11 1
1 1
O6uncnutu:
4 -2 0 0
17 (A+B)(A-B),sxwo A=|1 1 2|, B=|2
3 2 0 0
7 0 2 3
18 2A+A-B, akwo A=| -2 7 ,B={1 -3 8
1 -3 2 1



=
AR
o
(&3]
w
=

19 B°(B—2A),FIKLLI,O A=l2 0 -1|,B=|-1 2 0].

[N
[N
=
|
w
o

2 1 0 2 -4 1
1.10. (A+2B)-A skwo A={1 3 -1|[,B=/0 -1 2|
0 -4 2 -1 2 3

lMumaHHs1 Onsi camonepesipku

1. Lo Ha3nBaloTb NPSIMOKYTHOK YMCIIOBOKO MaTpuLero?

2. llo Take "enemMeHTn MaTpuui” i YUM BM3HAYAETLCS PO3MIp MaTpuLi?

3. Ak BU3HA4YaeTbCA MicLe po3TallyBaHHA NEBHOrO erieMeHTa MaTpuui?

4. Axi maTpuui Ha3MBalTb PiIBHUMN?

5. lLlo po3ymitoTb nig TpaHCNOHYBaHHAM MaTpuL,i?

6. Aka maTpuLs Ha3MBaETbLCA KBAAPaTHOK?

7. Aka maTpuus HasnBaETbCA BEPXHLOK (HMKHLOK) TPUKYTHOK?

8. [lanTe 03Ha4YeHHsa aiaroHanbHOI 1 OAMHUYHOI MaTpULb.

9. Axy maTpuuIo Ha3nBaTb CYMOI0 (Pi3HMLEND) OBOX MaTpuULb?

10. Aky maTpuuto HasnBaroTb AOOYTKOM MaTpuLi 3i ckanapom?

11. Akum 3akoHam nignopsiakoBYOTLCA Ail goAaBaHHA MaTpuub i
MHOXEHHS MaTpuLi 3i ckanapom?

12. 3a €9kuM npaBurioM BU3HAYalTb ENeMEHTU MaTpuui, SKa €
Ao0yTKoM ABOX MaTpuub? HaBeaiTb cxeMy BUKOHAHHS L€l onepadil.

Tema 2. BUBHaAUYHUKM

Mpuknaan po3B’si3aHHA TUNOBUX 3aAad

lMpuknad 1

A :2 3 =2-(-5)-6-3=-28.

16 -5
2 -3 3

A,=14 1 -2/=2.1.0+(-3)(-2)-(-1)+3-4-5-
-1 5 0

~(3-1-(<1) +2-(~2)-5+(-3)-4-0)=77.
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lNMpuknad 2

1 2 -3
A=l4 -7 0.
2 5 8
1 -3
a,=—1; M22:‘4 O‘:12; A, =M,, =-12.
lNMpuknaod 3
2 -3 3
A=|4 1 2|=(-)A,+5 A, +0-A, = 32 3
- = (DA +5 A, +0- A=~ = T =
-1 5 0
=—(6-3)—-5(-4-12)=77.
lNMpuknaod 4
2 3 -4
A=5 6 7
1 0 3
6 7 5 7 5 6
1) A=2- -3 +(-4)- =2-18-3-8+4-6=36,
0 3 1 3 1 0
2 3 10
3 -10 1 5
2) A=5 6 -8|= =-23 =—6-(—6)=36.
-8 2 4
1 0 O
1 0 3 1 0 3 1 0 3 1 0 3

58— 6 7|=-j0 6 -8|=-6l0 1 -4|=-60 1 -4 =
2 3 4 (13 -100 01 -10 |00 -6
= —6-(-6) = 36.



lNpuknao 5

2 1 -1
O6uncnmmo matpuuto obepHeHy no naHoi A=| -1 3 O
1
CnoyaTtky 004MCNIMMO BU3HAYHUK maTpuui A:
2 1 -1 2 1 -1
-1 3
AA=|-1 3 O0|=]-1 3 O=—l5 2=17.
1 0 2 5 2 0
3Haxoaumo BCi anrebpalyHi JONOBHEHHS Aij efeMeHTIB 8
1 -1 1 -1
3 0 —_ —_2 =—
R X
A—_l O_2 AZ_Z —1_ A3—21
S 1 2 7 10
A&e,:‘_l 3‘:_’ A - 2 1_1 A3_2 1
6 -2 3
6 -2 3 17 17 17
fe|2 5 1) atol2 2 1
3 1 17 17 17
- 317
17 17 17
lNpuknaod 6
1 1 2
3HaiiT o6epHeHy maTtpuuto A ansmatpuui A=|4 3 2.
3 21



Po3e’ss3aHHs:

1 1 21 0O 1 1
4 3 20 1 0|~|0 -1
3 2 10 0 1 0 -1
1 0 4-3 1 O 1
~101 6(4 -1 0(~|0
o0 -1-1 1 -1 0

[MepeBipMMO NpaBunbHICTb 0BYNCHEHD:

11 2
A-At=|4 3 2|
3 21

3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu

OBYMCNNTM BUSHAYHWUKM OPYrOro NOPSIAKY:

21. |5 3
2 1"

24. 16 -3
2 0"

2.2.

2.5.

Po3B’a3aTu piBHAHHS:

2.7.

X X-=2
-5 x-2

211 0 O 1 1 2|1 0
614 1 0(~-{0 1 6/4 -1 0 |~
-5-3 0 1 01 5-3 0 -1
0O -4-3 1 O Oj|1 -3 4
1 6|4 -1 0(~-|0 1 0-2 5 -6
0 111 -1 1) 1 Qnad aab| traampaanks
E Al
-3 4 1 0 O
5 6|(=(0 1 0|=E
-1 1 0O 0 1
4 -3 23. |sinaa -cosa
2 70 cosa  Sina |
a \/g 2.6. |3 0‘
\/g 2' 0 4
28. | x  x+2|
X—2 2X-—5




2.9.

2.12.

2.15.

2.18.

2.21.

O64nCcnNTN BU3HAYHUKN TPETHOrO NOPAAKY:

1 2 -3 210. |2 -1 3 211. |2 -1 -1
4 0 8. 4 7 -5 3 4 -2
3 4 -6 9 -8 6 3 -2 4
10 2 213. |-1 2 -1 2.14. 2 0
0 20 4 0 6] 0 5.
2 0 3 3 0 -2 4 0

MepeBipnTH, Yn € MaTpuua A HEBUPOOXKEHOID:

1 21 3 2 4 2 -1 1
A=12 1 1|. 216. A=|1 -3 5| 217. A=|3 2
1 31 2 1 3 1 -2 1

3HanTK maTpuui, Wo obepHeHi Ans BKasaHuUX:

1 1 -1 219. (2 5 7 220. (1 -2 1
4 -3 1| 6 3 4| 2 -1 1]
2 1 -1 5 -2 -3 3 2 2

OBUUCIIUTK paHT MaTpuL:

2 _1 2 222. (1 2 4 223. (2 _1 2
4 3 -4 2 4 3. 3 2 -2
4 8 -12 3 11 1 -2 1

lMumaHHs Ons camonepesipKu

1. nAa akux MaTtpulb BBOAUTLCH MOHATTA BU3HAYHUKA?

2. Lo po3ymitoTb nig BU3HAYHMKOM LPYroro Nopsiaky?

3. Ak 0BUMCNUTU BU3HAYHUK 3-r0 NOPSAKY 3a NPaBUNOM TPUKYTHUKIB?
4. [lanTe 03Ha4YeHHA BU3HAYHMKA N-ro NOPsAKy.

6. LLlo Ha3mMBaloTb MIHOPOM efieMeHTa BU3HAYHUKA?

7. lLlo HasmBaoTb anrebpalyHnmM AONOBHEHHAM efleMeHTa BU3HaYHMKa?
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8. Akum cniBBigHOWEHHAM NOB’A3aHi Mk coboto MiHOp i anrebpailyHe
AOMNOBHEHHS efleMeHTa BU3Ha4YHuKa (KBagpaTHoI MaTpuui)?

9. CchopmyntonTe OCHOBHI BNAaCTUBOCTI BU3HAYHMKIB | OBI'pyHTYHNTE IX.

10. Aki icHytoTb cnocodbun 064YMCrEHHA BU3HAYHMKA?

11. Aka maTpuua HasnBaeTbCca 0bepHeHO?

12. Alka goctaTHsA ymMoBa iCHyBaHHSI obepHeHOl MaTpuui (sKki maTpuui
MOXYTb MaTu 0BepHeHi)?

13. Ak nepeBipuTK, WO OTpMMaHa MaTpuusa OIMCHO € ob6epHeHo A0
BUXIOHOI?

14. AKi icHyt0Tb cnocobun 3HaxoakeHHs1 06epHeHoi maTpuLi?

15. lLlo Ha3MBaeTbCsA paHromMm mMaTpuui?

Tema 3. Cuctemu niHinHMX anredGpaiyHnX piBHAHb

lMpuknao 1
PosBs’azaTtu cuctemy piBHAHb MeTogoM Kpamepa:
3%, +4X, +2X, = 5,
5X, —6X, —4X, =-3,
—4X, +5X, ¥3x, = 1
Po3se’sa3aHHs. Po3B’sbkeMo cuctemy 3a dopmynammn Kpamepa. CnodaTky

0BUYMCINMO BU3HAYHUK cucTeMn A, enemMeHTaMm SIKoro € KoedilieHTn npwu
HeBIgOMMUX:

3 4 2
A=|5 -6 -4/=1220.
4 5 3

Ockinbkmu A #0, 3a Teopemow Kpamepa cuctema Mae €aVHUNA
PO3B’AA30K.

O64YMCNMMO BU3HAYHUK, LLIO OTPUMAHO i3 BU3Ha4YHMKaA A 3aMiHOK MOro
MNepLloro CTOBMUSA Ha CTOBMNELb BiflbHUX YNEHIB CUCTEMU:

5 4 2
A =|-3 -6 -4=12.
1 5 3

11



[ani 064ncnMMo BU3HAYHUKK, O OTPMMAHO i3 BU3HA4YHMKa A 3amiHOO

MOro 4pyroro Ta TPeTbOro CTOBMUIB BiAMNOBIAHO Ha CTOBMNELb BiflbHUX YS1eHIB

CUCTEMMU:
3 5 2
A, =15 -3 A4=-24
-4 1 3
3 4 5
A,=|5 -6 -3/=60.
-4 5 1
3a popmynamun Kpamepa maemo:
Y SN P SR CO - J
A 12 A 12 A 12

Bidrosidb: X, =1, X, ==2, X, =95.
lMpuknao 2
PoaB’a3aTtu cuctemy piBHSAHb:

X, +3X, + X, = 6,
2X, — X, — 2%y =—3,
X, +4X, =X, = 3.

Po3B’sa3aHHs CUCTEMWU piBHSAHb 3pPYYHO HagaTu y Burnagi tabnuui

(tTabn. 1)
Tabnuus 1
Po3B’sAA3aHHsA CUCTEMMU PiBHSAHDb
KoediuieHT npu
X, X, X, bi > Mpumitka
1 2 3 4 5 6 7
1 1 3 6 11
2 2 1 -2 -3 -4
3 1 4 -1 3 7

12



3akiH4yeHHsa Tabn.1

1 2 3 4 5 6 7
4 1 3 6 11 |[1]
5 0 -7 -4 -15 26 |[2]-2°[4]
6 0 1 -2 -3 -4 [3]-[4]
7 1 0 7 15 23 |(-3)[8]+[4]
8 0 1 -2 -3 -4 [6]
9 0 0 -18 -36 -54  |[5]+7°[8]
10 1 0 0 1 2 |(7)[121+[7]
11 0 1 2-[12]+[11]
12 0 0 2 3 [9]:2
Opepxann cucremy:
X =1,
X, =1,
Xy =
Bidrosidb: X, =1, X, =1, X, =2.
lMpuknad 3

3HanTn po3B’sa30k cuctemu metogom >KopaaHa — aycca:
X, +Xx,—5x,—2x, =-2,
x, +5x, =17x, + 2x, =10,
X —x, +x,—4x,=-8.

Po3eg’sa3aHHs cucTeMm piBHAHb AMB. B Tabn. 2.

Tabnuuga 2
Po3B’sAA3aHHsA cCUCTEMMU PiBHSAHDb
KoediuieHTu npun 0
- > MpumiTka
X, X, X, X, !
1 2 3 4 5 6 7 8
1 1 1 -5 -2 -2 -7
2 1 5 -17 2 10 1
3 1 -1 1 -4 -8 -11
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3aKiH4yeHHda Tabn. 2

1 2 3 4 5 6 7 8

4 1 1 5 -2 -2 7 4=

5 0 4 -12 4 12 8 |[51=[2]-[4]

6 0 -2 6 -2 -6 4 |[6]=[3]-4]

7 0 1 -3 1 3 2 |[7)=[5]: 4

8 1 0 -2 -3 5 9 |[8]=[4]-[7]

9 0 0 0 0 0 0 |[9]=[6]+27]

X5, X, — BinbHi HeBigoMi. Bupasmmo yepes Hux X, i X,.
3 Tabn. 2 ogep>KMmo:
X, =—9+42x, +3x,;
X, =3+ 3x; — X,.
Lle € 3aranbHUi po3B’sA30K CUCTEMM. AKLLO BifIbHUM HEBIAOMUM HagaTu
Byab-sKi 3HAYEHHS, 04EePXXMUMO YaCTUHHNIN PO3B’S30K.

lMpuknad 4
PosB’asatu cuctemy:

3X, +2X, + X3 =23,
X, + X, + 2%, =12,
4x, 43X, + 3%, =30.

Po3g’sa3aHHs CUCTEMU PiBHSAHb HaBedeHo B Tabn. 3.

Tabnuusa 3
Po3B’si3aHHsA cucTeMU PiBHAHb
KoediuieHTn npu .
X, X, X, bi > MpumiTka
1 3 2 1 23 29
2 1 1 2 12 16
3 4 3 3 30 40
4 1 1 2 12 16 |[2]
5 0 -1 -5 -13 19 |[4](-3)+[1]
6 0 -1 5 -18 24 |[4]-(-4)+(3]
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3akKkiH4yeHHsa Tabn. 3

1 2 3 4 5 6 7
7 1 0 -3 1 3 |[8(-1)+[4]
8 0 1 5 13 19  |[5](-1)
9 0 0 0 -5 -5 |[8]+[6]
Onepmanw CnUcTemy:
X, — 3%, =—1,
X, + 9%, =13,

0=-5.

OcTaHHE pIBHSHHSA CynepevnTb 3akoHaM MaTtemMaTuKu, TOMY Maemo, LLO
cucTtemMa HeMae pO3B’A3KIB.

Bidnosidb. cnctema Hemae po3B’A3KiB.

3ae0aHHs Onsi camocmitHoi pobomu

PoaB’asatu cuctemy piBHSAHbL:

(X + X, — X, = =2, 3X, + 2X, — X, = 4,
3.1 4% —3X, + X, = 1, 3.2. 9 X — 3X, + 2%, = 5,
2% + X, — X = L 2% + X, — 3%, = 3.
4%, — 3X, + 2%, = 9, X\ + X, — X =1
33.42%X + 55X, — 3%, = 4, 3.4.:8X + 3X, — 6X; = 2,
(OX, + 6X, — 2%, = 18. 4, + X, — 3%, = 3.
[ X + 2X, + 3%, = 4, [ X + 2%, + 3%, = 4,
3.5. 42X + 4Xx, + 6%, = 3, 36.92X + X, — X3 =3
3% + X, = X, =1L (3%, + 3%, + 2X; = 1.
(3x, + 2X, — X, = 0, [ X + 2X, + 3%, = 4,
3.7.92% — X, + 3X; =0, 38.92X, + X, — X3 = 3
X+ X, = X = 0. (3%, + 3%, + 2%, = 10.
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2%, — 3X, + 9%, = O, X, + 2X, + 3X; = 5,
39.¢8x + 2X, — X, =21, 3.10.4 X + 3X, + 4X; = 6,
2%, + 11x, — 16x, = 21. 2X, — X, — X3 = 1.

lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. AKy cuctemy piBHAHb Ha3MBaKTb CYMICHOI (HECYMICHOKD)?

2. Sky cuctemy piBHSIHb Ha3NBaKTb BU3HAYEHO (HEBU3HAYEHOD)?

3. AKwo cnctema cymicHa, ane HeBM3Ha4veHa, TO CKiSlbKM iCHYe 3aranb-
HUX PO3B’A3KIB L€l CUCTEMM | SIK IX BUSHAUUTN?

4. Y yomy nongarae metop >KopaaHa — [Faycca?

5. Aka cuctema niHiMHUX PiBHSHb HA3NMBAETLCS OOHOPILHO?

Tema 4. Bektopu
anKna,qM p033’;|3a|-|H;| TUNoOBUX 3agay

lMpuknad 1. [JaHo ABa BEKTOPU: a=3m-2ni l:l) =5r¥1+ rrl ae |r'n| =

L $ 27

In|=3 (m n) <
| | 1 1

3waiimu a) (3a-2b )-(58+3b); 6) npy (5a-+3b ); s) cos(ad3b).

Posp’ FISaHHFI

a) omxe, 38— 20 =3(3M—2n)—2(5M+N)=—m—8n,

54 +3b =5(3M—2n)+3(5M+n)=30M—7n, Toni
(35-20)(58-+3b) = (~h—8h)(30 — 7h) =30/ + 7N — 240 +

+56n% =—30[m|’ —233|r%||rr1|cos%7’+56|rr1|2 - —30-4—233-2-3-(—%}

+56-9=1073;

r 1

r r [ . r a- b
6) 3acTocyemo chopmyny: a-b = |a|nper1b , 3BiOKN nprb = —||T

a
I r I
r Iy b -(5a + 3b)

OTxe, np; (Sa + 3b) = F . 3Hariaemo aobyTok:

b
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b-(5a+30 ) =5a0 +3b% = 5(3 —20) (5 -+ 1) + 3(5M + )° =5(15mM: -
rr I I, rr.r, I, rr I I 2
—7nm—2n?)+3(25m? +10mn +n*) =150m* —5nm - 7n® =150|m|" —

—5|rr1||nrn|cos%”—7|rr1|2 :150-4—5-3-2-(—%)—7-9 - 552,

"
O6uncnumo ‘b‘ :\/_t‘)jzal(Sr%+rr1)2 :\/25r'nz +10mn +n? =
=\/25-4+1o-3-2-(—%j 4 =J74 ~8,60.

r
TakuM YnHOM, npy (55 +3 ) = 32 ~64,2;

J74
r I
B) 3acTocyemo chopmyny: COS(£1$53l; ) = %EL) :
a

O6umncnumo crnovaTky 5 (BIID) :
a-(3b)=3(3m—20)(5m+ n) =3(15m* - 7N ~ 2n? ) =3(15|m[* -

_7|r¥1||ﬁ|cos%”—2|ﬁ|2j :3(15-4—7-3-2-(—%)—2-9j:189.

|:fl|=\/(3r¥1—2r§)2 = \Jom? —12mn + 4N’ :\/9.4—12.2.3.(_%j+4.9 =

_ /108 ~10,39,
b| = 74 ~8.60.

189 =0,72
10,39-3-8,6

lMNpuknad 2. HapaHo KoopAWHATM TPbOX  TOYOK: A(4; 2; 5),

B(-2; 3, 4), C(4 2, -1).

[
TaknuM YnHOM, cos(a,3b)=

uui

r UL
3HaiTu: a) noexuHy Bektopa a = 3BC + 2AB;

17



1 UL

6) ckansipHuil 4OBYTOK BEKTOPIB A | b , ne sextop b =BC;

r uui

B) BEKTOPHUI 10GYTOK BEKTOPIB aic ,0e ¢ = AB;

1 UL

r) NAOLLY TPUKYTHWMKA, no6ynosaHoro Ha BekTopax C i d ,0e d =AC;

A) MilaHum OobyTOoK BEKTOpIB a, b [ C; nepesipuUTU, YN KOMMNIaHapHI

i BEKTOPW.
Po3B’a3aHHS.
a) 3a 3auaH|/|M|/| KOOle,VIHaTaMI/I Toyok A, B i C 3Hamgemo koopamHaTy

BeKTopiB BC Ta uAull3 BC (6;-1-5), A WI B=(-6,1-1).

uui

BeKTOpa SBC+2AB 3(6;,—1—-5)+2(-6;1,-1)=(6;,—-1-16),

MOZyb BEKTOPA & LOPIBHIOE: |?El| = \/62 + (—1)2 +(—16)2 =/293;

6) &b = (6;-1,—16)(6;~L—5) =36 +1+80 =117,

[ [ |
I K
r [ r-1 -16| rij6 -16| ri6 -1
B)axb=|6 -1 -17|=i - + K =
-1 -5 6 -5 6 -1
6 -1 -5

— _11i —226]:

r) Nowa TPUKYTHUKA, NoBYAOBaHOMO Ha BekTopax C i d ne d =AC

1 UL

uul

1r
o6uMcnMMo 3a 4onoMorolo opmynmn S,, = 2‘0 xd‘ ne E=AB= (-6;1-1)

d = AC =(0;0;—6). Cnouatky 3HaiiieMo BEKTOPHII AOBYTOK cid.

T T ¢
r o ri -1 ri-6 -1 -6 1 r r
cxd=|-6 1 -1=i - + =—61 —36],
0 -6 0 —6 0 0
0 0 -6

\{:xé‘:\/(_(;)z +(~36)" =/36+367 =[36(36+1) =

18



s, :l.6J3_7=3J3_7(KB.021);

2

1 ! 1
0) 3Hangemo MilaHuin 4obyTok BekTopiB a, b i C:

r 6 -1 -16/ |6 -1 -16
Sb-t=l6 -1 -5=l0 0 11=6

‘o 11
6 1 -1 o o0 -17

=0.
0 —17‘

Ockinbkn MiwaHnm OBYTOK BEKTOPIB LOPIBHIOE HYIIHO, TO MOXEMO 3pO-

1 ! 1 .
6UTM BUCHOBOK, LLIO BEKTopy &, b i C KomnnaHapHi.

3ae0aHHs Onsi camMmocmitHoi pobomu

4.1. O6umncnuTu nnowy TpukyTHka ABC, skwo A(—l; 0; 1), B(l; 0; 3),
C(0;2;3).

4.2. OBbuncnuTun Nnowly napanenorpama, nobygoBaHOro Ha BEKTopax
(E =£1+3[I) Ta CII =3£l+ll) , SIKLWO |g| =‘IID‘ =1, (£1$jl|3)=300.

4.3.Y TpukyTHuky 3 BepwmHamn A(L 1 1), B(1;3;3), C(3;3;1) sHartu
KYT Npu BepwuHi A.

4.4. 3apgaHi koopanHaTK TPUKYTHOI Nipamian A(3; -2 1), B(O; 1 4),
C(3; 0; 2), D(—l; 2 1). 3HaunTu ii 06’eMm.

4.5. 3a1aHO BEKTOPN A = (5;—6;—4), b= (4;8; —7). OBuncrnTy ix

cKkansipHun 0o6yTOK.
4.6. [NepeBipnUTn, 4 KOMMNaAHapHI 3agaHi BEKTOPMU:

a) A=(4,-6;2), b=(23-1) 1a & =(-15-3);

6)a=-2i +j+k,b=i-2j+3k, C=14i ~13 + 7k

s)a=2i +j-3k b=3i —2j+2k, C=i—4j+k.
4.7. TepeBipuTH Ha KOMiHIapHICTb BEKTOPM é:(3; 4;1) 1a b = (L-2;7).
4.8. BUsHauMTu 3Ha4YeHHs napameTpa A, 3a SKUM BEKTOPU é, tl) Ta C

OyayTb KOMNMaHapHi, SKLLO: a= (/I; 3 1), kl) = (5; -1 2), C= (—1; 5 4).
19



4.9. BU3Ha4nTu KyT Mi>K BEKTOpamMm é i b, skwo Bigomo, Wwo
r I\2 r 2 I
(a=b) +(a+2b) =20 ra[4=1, jp|=2.
r | r | r$l 0
4.10. O64YmcnuTH npy I (Za —b), AKLLIO |a| =‘b‘ =1 Ta (a ; b)=120 .

lMumaHHs1 Onsi camonepesipku

1. Akmm ymoBam 3rigHO 3 O3HaAYeHHAM TMOBWHHI BigMNoBig4aTW PiBHI,
NPOTUIEXHI, KOMiHEeapHi, KoMNiaHapHi BEKTOPU?

2. Wo posymitoTb nig CymMOK BEKTOPIB, pi3HMLEK BeEKTOpIB, 4O6YyTKOM
BEKTOpa 3i ckansapom?

3. Aki onepauil Hag BeKTopamMu Ha3mBatoTb NiHIMHUMKN?

4. Aka popma 3aBAaHHS BEKTOPA HA3MBAETLCA KOOPANHATHO?

5. Ak BU3HA4YaeTbCA MO4YSb BEKTOPA, KUK 3a4aHO KoopaAnHaTamm?

6. AKy popMy 3aBOaHHA BEKTOPIB Ha3nBatoTb anrebpaiyHoo?

7. CkanapHum oobyToK ABOX BEKTOPIB Ta NOro BNacTUBOCTI.

8. Ak 3a ckanapHMM JOOYTKOM BigLlyKaT KyT MiXK JBOMa BEKTOpaMn?

9. LLlo Ha3nBatloTb BEKTOPHUM J0OYTKOM OBOX BEKTOPIB?

10. Aknmm BNACTUBOCTSAMU BOSIOAIE BEKTOPHUIN JOBYTOK?

11. BusHayeHHs BeKTOpHOro 4obyTKy BEKTOPIB 3a X KOOpANUHATaMW.

12. MiwaHuin gobyToK TPbOX BEKTOPIB, MOro BfIaCTUBOCTI.

13. N'eomeTpn4HMIN 3MICT MillaHoro 4obyTKy BEKTOPIB.

14. MiwaHun gobyToK BEKTOPIB, 3a4aHMX Y KOOPANHATHIN dOpMi.

Tema 5. lNpsAAMa Ha NNOLWMHI

Mpuknaau po3B’sizaHHA TUNOBUX 3aA4ay
lNpuknad 1
MNMepeTBOPUTKM 3aranbHe piBHSAHHS npsiMoi 2X —3Y +6 =0 go surnagy 3

KyTOBUM KOeiLiEHTOM.

Po3g'sizaHHs. PO3B’A3y104M Lie PiBHAHHA BIAHOCHO Y, OOepXYyeEMO
2
y==X+2.
3

OTxe, KyToBUIN koedilieHT npamoi K = % a napameTp b=2.
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lMpuknad 2

CknacTtu piBHSIHHA NpsiMoi, sika BigTuHae Ha oci Oy Bigpisok b=-5 i
yTBOptoe KyT a =135° 3 Biccto abcumc.

Pose'sizaHHs. 3Hanmpemo Kk =tgl35°=-tg45°=-1. Toai wykaHe
PIBHAHHA NpAMOl 3a OPMYNoK MpAMOl i3 KYTOBUM KOeilieHTOM Mae
Burnsg: y =—x—>5.

lNpuknaod 3

CKnacTu piBHAHHSA NPSAMOI, ika NPOXOAUTb Yepes NnoyaTok KoopauHar i
yTBOptoe 3 Biccto OX kyT o = 60°.

Po3sg’szaHHs. OcCKinbku wyKaHa npsama rnpoxogntb 4eped Mno4v4aTtok

koopauHaTt, To b =0, i ii piBHSHHA mae Burnag Y = kx, ge k =tg60° =\/§.

OTxe, Yy = \/§X.
lNpuknao 4
3aranbHe piBHAHHA nNpsamoi 5X— 6y +30 =0 npu3Bectn fo PIBHSAHHSA ¥

Bifpi3kax.

Po3ze'azaHHs1. 3anuwemo 3apaHe piBHAHHA y Burnsagi 5X—6y =-30 i

noAinumo yci ioro unenm Ha (—30). OaepkyeMo piBHsIHHS y BipisKax:

X
—+ Y 1.
—6 5
Tyt a=-6, b=5. 3a uyumn BenuunHamm nerko nobyayesaTu rpadik
3agaHoi npamol (puc. 1).

ty

k

Puc. 1. 'padik npsamoi
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lNpuknao 5

Yepes Touky M (2;—5) NpoBecTM MpsiMy, sika BIATMHAE Ha OCsX
KoOpAWHAT PiBHi 3a BENTMYNHOK BigpIi3KN.
Po3e'szaHHs. 3rigHO 3 ymoBot 3agadvi a =Db. Togi piBHAHHSA LWyKaHOI

y

. X y
npsMoi mMae Burnsag —+-—=1,, abo x+y=a. Wo6 3HaiTn napameTp a,
a 4a

nigctaBMMo koopauHaTtu Todkn M (2;—5), sKa 3a YMOBOI HanexunTb NpAMin,
B PiBHAHHA X+ Y =a, 3Bigkn fictaemo a=2-5=-3. lUykaHe pPiBHSHHS

npsiMoi mae Burnsag X+ Y =-3 abo X+Yy+3=0.

lNpuknaod 6

CknacTtu piBHSHHA NPSMOI, dKa NPOXOAUTb Yepes3 TOuUKY I\/I(—5;1) [
yTBOptoe kKyT 60° 3 Biccto OX.

Poseg'asaHHs. KyToBuin koediuieHT npamoi K :tg600:\/§, a LykaHe

piBHAHHS 3rigHO 3 chopmyrnoto Y — Y, =K(X—X,) mae Burnsg
y—1=\/§(x+5) abo Yy = 3x+53 +1.

lNpuknad 7

Touka C nopinse Bigpisok AB, ne A(l;—3), B(—8;6), Y BiAHOLUEHHi
A=2:1. Yepe3 Touky C npoBecTu npsimy, sika yTBoptoe 3 Biccto OX KyT
135°.

Po3seg'sizaHHs1. KoopamHaTtu Toukn C 3Hangemo 3a popMmynamm AineHHs
BiAPI3KY ¥ 3a4aHOMY BiAHOLUEHHI:

‘= X, + A%, 1+2-(-8)

c = -9
1+ 4 1+2

Y, = AR AA :—3+2-6:3
1+ 4 1+2

OTXe, TOYKa C(—5;3), a k =tg135° =—1. LLlykaHe piBHSIHHSA NPSMOI:

y—3=-1(x+5) abo x+y+2=0.
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lNMpuknao 8
3 nyyka npaAMUX, WO MNPOXOoAsTb yepe3 Touky M (—3;2), obpatn TY

npsMy, ska BiATUHAE Ha OCi OpAMHAT BIAPI30K, PIBHUN 5 OOUHULIAM.
Po3eg'a3aHHs. 3annuwemMo piBHSAHHS NPSMUX, WO NPOXOAUTb Yepes3 TOYKY

M(-3;2): y—2=k(x+3).
MepeTBOpPUMO Lie PiBHAHHS A0 BUrnsaay: Y = KX + (3k + 2).
3riaHo 3 ymoBot 3Kk +2 =5, 3Bigkn k =1, i wykaHe piBHAHHSA:

y=X+5.
lMpuknad 9

CknacTtn pIiBHAHHSA MPsIMOI, WO MNPOXOAUTb 4Yepe3 TOYKU A(—5;1) [

B(3,-2).

Po3e'sizaHHs.
3rigHo 3 opmyrnoto X% _Y=h
X, =% Yo=Y
X+95 -1
MaeMo Y , abo 3x+8y+7=0..
3+5 -2-1
lNpuknao 10

[epeBipuTH, YM nexaTb Ha OAHIET NPAMIA TOYKM A(—2;—7), B(l; —1),

C(4,5).

Po3eg's3aHHs. CknagemMo pPiBHSAHHS NPSIMOI, sika NPOXOAUTb Yepes3 TOUKM
AiB:

X+2 y+7

1+2 -1+7
Touka C nexiTb Ha Ui NpaAMIN, SKLWO ii KoOpANUHATU 3a40BOMbHAKTb

oaepxaHomy piBHsHHIO. [Nepesipymo ue: 2-4—-5—-3=0, To6to 0=0.
Otxe, Toukn A, B i C nexatb Ha oaHi npsimii.

, abo 2x—y—-3=0.
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lNpuknad 11

3HaNTU PIBHAHHA NPAMOI, dKa NPOXOAUTb 4Yepe3 TOYKY MepeTUHy
npsMux X—2y—4=0 i 2x—-3y—7=0 TaTouky M (—5;2).

Posg'sizaHHsi. 3Hampemo Touky N nepeTuHy 3agaHux npsmMux,
PO3B’A3YI04MN CUCTEMY PiBHSHb

x—2y =4, _ x=2,
3BigKu ,a N(2,-1) .
2X—-3y =1, y=-1,
Oani cknagaemo piBHAHHSA NPSAMOT, Lo NpoxoanTb Yepe3 Todkn M i N :
XtS_ Y72 6o 3x+7y+1-0.
2+5 -1-2
lMpuknad 12

3Hantn roctpun kyT Mk npamoo 9x+3y—7=0 i npamot, ska
npoxoanTk Yepes Toukn A(L; —1) i B(5;7).

Poseg'ss3aHHs. 3HangemMo KyToBi koedilieHTn 3agaHux npamux. lNeplia
npsMa nicrsi NepeTBOPEHHSA NPUAMaE BUrMAL:

y:—3x+%, 10670 K, =—3.

Ons gpyroi npamoi 3a popMyrnot KyTosoro KoediuieHTy K _ Y27 h
X =X
7+1
Maemo Kk, = ——=2.
5-1
: kz - kl
Oani, o6uncnumo KyT, KopucCTytoumnch dopmynow: tga =|——,
1+k, K,

2
oTpumaemo: tga = ‘;233‘ =1, To610 (0 =45°.

lNpuknad 13
3HaNTN PIBHAHHA MNPAMOI, AKa MNPOXOAUTb Yepe3 TOYUKY A(—2;5) i

yTBOpto€E KyT 45° 3 npsaimoto X —3y +2=0.
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Poss'szatsi. lykaHe piBHsiHHsS npsivoi Y —5=Kk(x+2).

1 2 1
KyToBui koediuieHT 3agaHoi npsamol Y = § X+ § nopieHioe K, = 5

3a copmyrow tga = K K, MaeMO HaCTyMHE PiBHAHHSA
1+k, -k,
@‘; 3 -1
tg45° = Tl 1=‘ ‘
1+k = k+3
3
3BigKu
3k -1 k-1
=1  abo 3 =—
k+3 k+3
Po3B’a3ytoun Ui piBHAHHA 3HAX04MMO 415 LWYyKaHOI NpAMOl
k=2 abo k = —E.
2

A TOai piBHSHHS npsaimux: Y —5= 2(X+2) abo y—5:—%(x+2),

AKi NiCcns cnpoLleHb NpUrUMaroTb BUMMAL:

2X—y+9=0 abo x+2y—-8=0.
lNpuknad 14

CKknacTtu pIBHAHHA MPSAMOI, SiKa MNPOXOAUTb Yepes3 TOYKY A(4;—7) i
napanensHa npsimin MN, aie M (—4;3), a N(2;-5).

Po3e’szaHHsA. PiBHSHHA NpsMOI, WO NPOXOAUTb Yepes3 TOYKY A(4;—7)
LyKaemo y Burnsagi: Y+ 7 = k(X —4).

LykaHa npsma napanenbHa npsmii MN. KytoBui koediuieHT uiei
NPAMOI OOPIBHIOE

5-3 4

k.. = S—
N 244 3

4
A ockinbky LykaHa npsima napanensHa npsamin MN, to kK = ——.
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| TO4i PIBHAHHA WYyKaHOT NpPAMOT

y+7=—g(x—4),a6o 4x+3y +5=0.
lMpuknad 15
Ons tpukythuka ABC, pe A(2;1), B(-L-1) i C(3;2), cknactw

PIBHSIHHS BUCOTU, NpoBeAeHoi 3 BepwnHu C .
Po3seg'sizaHHs1. CnoyaTky cknagemo piBHsHHSA npsimoi AB

X2 = y-1 , abo yzgx—l,,ue kzg.
-1-2 -1-1 3 3 3
Bucota CD nepneHaukynspHa po npsmoi AB i Tomy ii kyTtoBuMi
- : 1 3
KoedilieHT fopiBHioe K., = N = 5

PiBHAHHA BUcoTn CD mae Burnag;

y—2=—g(x—3), abo 3x+2y—-13=0.
lMpuknao 16

CknacTu piBHAHHA MPAMUX, AKIi NpoxoaaTb 4vepes Touky M (1;3) Ha

ofHaKoBuX BiacTaHsix Bia Tosok A(-5;1) i B(9;-7).

Po3e'a3aHHs. 3pobMMO pUCYHOK A0 3aaui.

N
& ]

Puc. 2. PucyHok go 3agaui
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Ak BMAOHO i3 pUCYHKY, Yepe3 Touky M MoXHa NpoBecTu 3a YMOBOK
3apadi Ogi Npsimi: ogHa napanenbHa npsimin AB, a gpyra npoxoauTtb Yepes
cepeauHy Biapiska AB.

LLlo6 3HanTK piBHAHHA NepLUoi NPAMOI, 3HANAEMO KYTOBUA KoedilieHT
npsimoi AB:

B —7-1 B —4
945 7

Topai piBHAHHSA napanensHol NPsMol:

y—3:—;(x—l), abo 4x+7y—25=0.

[ns apyroi npsimoi Tpeba 3HanTn koopaMHaTu cepeaunHn Bigpiska AB —
Toukn C 3a BigoMmmun bopmynamu:

-5+9 1-7
XC: 2 :2’ yC:T:—S
Omxe, C(2;-3). A Togi pisHsiHHs npsioi MC :
X—1: y=3 , abo 6Xx+y—-9=0.
2-1 -3-3

lNpuknaod 17

3HanTtn Touky Q, dka cumeTpuyHa Touli P(—5;13) BiQHOCHO MpsIMOI
2x—3y—-3=0.
Pose'sizaHHs. KytoBui koediuieHT 3agaHoi npsamoi 2X—3y—3=0
2
[IOPiBHIOE kzg. Uepes Touky P(—5;13) NpoBedemMo neprneHauKynsap no
npsmoi 2X—3y—3=0. Moro piBHAHHS 3 ypaxyBaHHSM YMOBW MepreH-
AVIKYISIPHOCTI 40 3a4aHol NpsiMol Mae BUrnas;:
3
y—13:—§(x+5), abo 3x+2y—-11=0 (PQ).

3Hangemo Touky A nepetuHy npsimoi PQ i 3agaHoi npsimoi:

{3x+2y:11 {X=3

A D).
2x—3y =3 y=1
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Ockinbkn Touka Q cumeTpuyHa Touui P, To Touka A noginsie Bigpisok

PQ HaBnin. 3a doopmynamu fineHHs Bigpiska HaBmMinn Maemo:

Xq TXp Yot VY
1yA_ )

X, =
A 2 2

3BiOKW:

Xg =2X4 —X, =2-3+35=11,

Yo =2Y,—Y,=2-1-13=-11.
Omke, Touka Q(1L-11) cumeTpuuHa TouL| P(—5;13) BiHOCHO
npsimoi 2X -3y —3=0.

lMpuknao 18

Mpussectn  Oo HOpMarsibHOro BUMMSAY  PIBHAHHS npsmMol
12x+5y+78=0.

1 1
Po3e’sa3aHHs. HopMyBarnbHUN MHOXHUK U = ————= =

J122 452 13
Topai HopmarnbHe pPiBHAHHSA 3a4aHol NPSIMOI Ma€e BUMAA:
12 15
__X__
13 13
3 LbOro piBHSAHHA BUOHO, WO BiACTaHb NPsAMOI Big nodaTky KoopauvHaT
AOPIBHIOE 6.

y—-6=0.

lMpuknad 19
3HaunTu BigcTaHb Big Toukn M (—1; —3) Ao npsmoi 8x—6y+5=0.
Po3g's3aHHs. 3a hopMyro BigCTaHI TOYKM 4O NPAMOI
d- | Ax, + By, +C|
VA® 4+ B?
-8+18+5/ 15
g +(-6)" 10

=1,5.

oTpumaemo: d =
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lNMpuknaod 20
3HanTK BiACTaHb MiXX NapanensHMMM NPSIMUMU

3X+4y—-13=0i3x+4y+22=0.
Po3eg'sa3aHHs. Ha nepuin npsmin BisbMeMo Oyab-siky TOUYKY, Hanpukniag,
M (3;1) i 3HanMgemMo BiACTaHb Big Ui€l TOYKM go apyroi npsmoi. Lle n 6yge

LyKaHa BiACTaHb MiX napanenbHMMn NMNPpAMNMN.

OTxe,
4 3-3+4-1+22 _5
J9+16 '
lNpuknad 21

Y TpukytHuky 3 BepwmHamu A(5-3), B(0;-1), C(3;3) sHaittu
[OOBXMWHY BUCOTW, MPOBEAEHOI 3 BEPLUMHN A.
Po3g's3aHHs. 3BMYanHO, WO OOBXWHA LUYyKaHOI BUCOTU € BiACTaHb Bif
Toukn A po npsmoi BC . Tomy 3HanaemMo piBHSAHHS L€l NpsiMOi:
x-0 y+1
3-0 3+1
Hani 3Haxoaumo BiacTaHb Big Toukn A go npsamoi BC
i [4-5-3-(-3) -3 _26

J16+9 5

, abo 4x—-3y—-3=0.

=5,2.

lMpuknao 22

Cknactu piBHSIHHA nNpsiMux, ki napanensHi npamin 3X—4y —-10=0 |

SKi BigaaneHi Bia HeT Ha 3 OONHWULIL.
Po3e'sazaHHs. Ons 6yab-akoi Toukn M (X; y) LLyKaHOI NpAMOIl BiACTaHb
Bi NPSIMOI O TOYKM MOXHaA 3anucaTtu:
3 |3x—4y—10|.

J9+16

3BiacK oaepXXyeEMO PiBHSIHHS |3x—4y—10| =15, HacniakaMmn KOTporo €

HaCTYNHi PIBHAHHSA:

3x—4y—10=15 abo 3x—4y —10=—15.
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[Micna nepeTBopeHb MAeMO

3Xx—4y—-25=0 abo 3x—4y+5=0.
Lle i € wykaHi npami.

lMpuknao 23
3HanTu piBHAHHA GicekTpuc KyTiB, yTBOpeHux npamummn 3X+4y—-9=0

i 12Xx+9y —-8=0. NepeBipnTn, Wo BicekTpucn nepneHanKynsapHi.
Po3e's3aHHA. 3a 03Ha4YeHHAM BicekTpucu KyTa koxHa ii Touka M (X; y)
piBHOBigAaneHa Bia cTopiH kyTa. Bigcrani d; i d, Toukn M (X;y) Big cTopiH
KyTa 3Haxo4uMo 3a hopmynamu:
[3x +4y—9| 4 [12x +9y —§
e 15

d, =
[ani Mmaemo piBHAHHS

Bx+4y—-9 [12x+9y-§

5 15
3 SIKOro OAEPXKYEMO ABa PiBHSAHHS BicekTpuc:

a) 3(3X+4y—9)=12x+9y—8, T06TO 3X—-3y+19=0;
6) 3(3x+4y—9)=—(12x+9y—8), 70670 3x+3y —5=0.

KyToBi koediuieHTn uux npammx gopiBHowTb 1 -1, a ToMmy BicekTpucu

B3aEMHOMNepneHaNKYNSPHI.

3ae0daHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu
5.1. lNpnBecTn oo HOpMaribHOro BUMAQY PIBHAHHA NPSIMOI:
a) X+3y—-4=0;
6) 5x-12y+26=0.
5.2. 3HaNTKN PIBHAHHS MPSMOI, LLO NPOXOAUTb Yepes ABi TOYKU:
a) A(-1 2) ta B(2;1);
6) A(2;1) ta B(-5;1)
5.3. 3HanTn piBHAHHA cToOpiH TpukyTHMka ABC, skwo A(l; —1),
B(3;5), C(-7;11).
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5.4. 3HanT KoopaMHATU BEPLUMH TPUKYTHUKA, SKLIO BiAOMi PIBHAHHSA
MOro CTOPIH:
(AB):x+y-5=0,
(BC):2x—-y+4=0,
(AC):5x—-3y+14=0.
5.5. 3HaNTK PIBHAHHA MPSMOI, WO MPOXOAUTb Yepe3 TOYKY (3; —4)
napanensHo Ao npsimoi 2X+5y—7=0.
5.6. Yepes Touky nepetuvHy npammx X+Y—-1=0 T1a 2X+3y+4=0
NPOBECTM NPsIMY, WO a) NnepneHamnKynsipHa npsimoi 3X— Y+ 7 =0;
6) napanenbHa npamoi 3X—Yy+ 7 =0.
5.7. 3HaNTN KYT MK NPAMUMMU:
a) y=—-2x+3 T1a y=3X+5;
6) 3X+4y—-7=0T1a 4x—-3y+8=0.
5.8. 3HainTu BifcTaHb Big Touky (2;5) Ao npsivoi 6x +8y —5=0.
5.9. 3HanTu BigCTaHb MiXXK ABOMA NapanenbHUMN NPSIMUMMU:
3X+4y—-12=0 1a 3Xx+4y+13=0.
5.10. Yepes TOuUKy A(l; 2) NpoOBECTU NPsIMY, BiACTaHb 0 SKOI Bif TOYOK
B(2;3) ta C(4; —5) 6yna 61 ogHakoBo0.
5.11. 3HanTn piBHAHHSA GicekTpucy KyTa Mixk npsimumn: 4x+2y+7=0
Ta 2X—4y+15=0.
5.12. 3apgaHo piBHAHHSA npsmoi 4X+3y+1=0. 3HaiTn piBHAHHS
NpsIMOI, Lo naparnefibHa Ao AaHol Ta BIACTOITb Big HEl HA 3 ogMHUL.
5.13. Y TpUKYyTHUKY 3 BepLUMHaAMMU A(—2;4), B(3; 1), C(10;7) 3HanTU

[OOBXWHY BUCOTW, NpoBeaeHoi 3 BepLumHu B.
5.14. 3HanUTX BEPLUMHU TPUKYTHUKA, AKLLO BiLOMi PIBHAHHA WOrO CTOPIH:

(AB):7x+3y—-25=0, (BC): 2x—7y-15=0, (AC): 9x—-4y+15=0.
5.15. [1Bi cTopoHu kBagpaTta nexatb Ha npsaMux 4X —3y +15=0 i

8X—6Yy+25=0. O64mcnuTn roro nnowy.
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lNMumaHHs Ons camonepesipku
1. Wo posymitoTb Nig pPIBHAHHAM fiHiT HA NNOLWWHI?
2. FKe piBHAHHSA HA3MBalOTb 3araribHUM PIBHAHHAM NPAMOI?
3. Ak 3HanTKU KyT MK OBOMa NPSMUMMK, LWO OMUCYHTLCA
PIBHAHHAMW Y 3aranbHOMY BUrNA4iI?
4. Ak 3HaUTM KyT MK ABOMa NpAMMMM 3a BiJOMUMU KYTOBUMM
KoediuieHTammn 060X NPAMUX?
5. Ak 3HanUTM KyT Mk ABOMa NpSMUMMU?
6. YMOBUM napanesibHOCTi i nepneHAnKYNSpHOCTI NpaMuX, WO
OMNUCYHOTLCS PIBHAHHAMM 3 KYyTOBMMU KoeqillieHTaMn?

Tema 6. NMpama Ta nnowmnHa y npocTtopi
Mpuknagm po3B’A3aHHA TUNOBUX 3a4au
lNpuknad 1
TpukyTHa nipamiga ABCS 3apaHa koopamMHaTamn BEpPLUMH:

A(L-2;1), B(31-1), C(2;13), S(4,-5:6).

3HanTu piBHsHHA npsamux AB, AC i AS.
Po3se’sizaHHs. CknagemMo piBHAHHA npsimoi AB ik piBHSAHHA NpsiMoi, Wwo
NPOXOaUTb Yepes ABi TOYKN

X=X _ Y-y, _2-1

X=X Y.= Y1 Z,-1%

ne X, Y, Z, — koopauHatu BepwmHu A, a X,,Y,, Z, — KOOpAUHaTK Bep-

lwnHn B.
MigcTaBNAEMO Ui TOYKU B PIBHSAHHS, | MAEMO:
x-1 y-(-2) z-1 x-1 y+2 z-1

= = , abo .
3-1 1—(—2) -1-1 2 3 —2

Tak camo cknagaemo piBHsHHA npamoi AC, ae X, Y, Z, — KoopanHaTtu

BepwuHn A, a X,,Y,,Z, — koopanHatu BepmnHmn C :

x-1 y—(-2) z-

_ Z x-1 y+2 z-1
2-1 1-(-2) 3- 3 2

1 3 2

1, abo
1
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PiBHsHHa npamoi AS, ge X, Y,,Z; — KoopauHatn BepwmHun A, a

XZ’ y2’ 22 — KOoOpAnMHaT BEPLUNHN S , Ma€ BUrMAaQ.

x-1 y-(-2) z-1 o XL y+2_z-1
4-1 -5-(-2) 6-1 3 -3 5
Mpuknad 2. 3HanTn piBHAHHA nNnowmHn ABC gns TpukyTHOI nipamigw
(amB. npuknag 1).

Po3se’sa3aHHs. PiBHAHHS nnowuHn ABC Hanuwemo sk piBHAHHSA Mro-
LLIMHN, WO NPOXOAUTb Yepes TpU 3adaHi TOUKMU:

X=X Y=Y -1
X, =X Y,= Y% 22_2120,
X3=X% Y=Y Z3-14

Ae X, Y;,Z, — koopamHatu Bepwnnn A, X,,Y,,Z, — KoopamHatv Bepluntu B,

X3y Y3123 — kOOpANHaTY BeplumHm C. MMigcTaBnsemMo KoopAnHATH LMX BEPLUMH

| MAemMo:
x-1 y-(-2) z-1 x-1 y+2 z-1
3-1 1—(—2) -1-1=0,a6o0| 2 3 -2 =0,
2-1 1—(—2) 3-1 1 3 2

sgigkm 12(x—1)—-6(y+2)+3(z—-1)=0.

OT1xe, piBHAHHA nnowmHn ABC mae Burnsag: 12x—-6y+3z—-27 =0.

Mpuknad 3. 3a ymoBo npuknaga 1 3HaWTM KyT Mk pebpom AS i
nnowwmHoto ABC.

X=X _ Y=Y _2-%

= i NMOWMHO
m n p

Posg’a3aHHs. KyT MiX npsmoro
Ax + By + Cz + D =0 BusHavaetbcsa 3a opmMynoto:

Am+Bn+Cp
JA? +B2+C? -\/m2+n2+ p?

singp =

33



oe m,n,p - koopauHatTu HanpsivHoro BekTtopa npsimoi, a A/B,C -

KOOpAMHATU HOPMaJibHOro BeEKTOpa rnioLwnHN.

x=1 y+2 z-1

3 piBHsHHA npsimoi AS (amB. npuknag 1) 3

Ma€eMO:
m=3,n=-3;, p=>5.
3 piBHsAHHA nnowmHn ABC (awe. npuknag 2) 12Xx—-6y+3z—-27=0
maemo: A=12; B=-6;C =3.
Topni kyT mix npsaimoto AS i nnowmHoto ABC popisHioBaTUMeE:
12-3+6-3+3-5
J122 +(=6) +3° -3 +(-3) +5°

singp = ~ 0,765,

3Bigkun ¢ =arcsin0, 765~ 50°.

lMpuknad 4. 3HanTh piBHAHHA Ta OoBXuHy Bucotn SD, npoBeaeHoi 3
BepwmnHn S o nnowmHn ABC (gue. npuknag 1 Ta 2).
Po3B’a3aHHs. PiBHSIHHA BUCOTK Dy4eMO LUyKaTu B KAHOHIYHIN dhopmi

X=X _ Y=Y _Z—4

m n p

ne X5,Yp.Z, — oopauHatn BepwwHn S(4;-56), a mn,p -

KoopAMHATN HanPSIMHOrO BEKTopa NPSIMO.

3 piBHsHHA nnowmHn ABC (ame. npuknag 2) 12x—-6y+3z—-27=0

HOpMarnbHUI BEKTOP h= (12;—6;3).
. . B C
3a yMOBO NeprneHavKynsapHOCTI NPSAMOT | NNOWNHN — = — = —

np

HanNPSMHUMA BEKTOP MPSAMOI | HOpManbHUMA BEKTOP NIIOLWMHM napanernbHi, a

A
m

o . I
TOMY 3a HanpsIMHUIA BEKTOP NPSMOI MOXHa B3ATWU BEKTOp N = (12;—6;3).
OTxe, WykaHe piBHAAHHS BUcotn SD :

_ —(=5) 7-— _ _

x—4_y—(-5)_z 6 60 X 4_y+5_12-6

12 —6 3 4 -2 1
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NoBxuHy BucoTn SD 064YMCNMMO SIK BiACTaHb Bif TOYKM S (4; —5;6) Ao

nnowwmHn ABC 12x -6y +3z —27 =0 3a dpopmynoto

d:|Ax0+ByO+CzO+D|.
JA? + B2 +C?
12-4+(-6)-(-5)+3-6
OT>|<e,d=‘ +( )( )+ ‘z % =6,98.

J122+(-6) +3° 189

3ae0aHHs Onsi camocmitiHoi pobomu
x-1 y+2 z-1
2 1 2

6.1. 3HaNUTU TOCTPUN KYT MK MPAMOIO Ta

nnowmHoto 2X+Yy—2z2+4=0.

6.2. 3HAWTN PIBHSAHHS MMAOLWMHK, WO NPOXoAUTb Yepe3 TOuKy
Xx-3 y-2 1z+1

3 4
6.3. Yepes Touky A(2; 1; 6) NPOBECTU MpsAMY, WO NeprneHauKynspHa ao

A(1; 2; —1) nepneHanKynsipHO A0 NPSIMOI

nnowmHn X—4y+5z2-1=0.

x-1 y+1 z-2

6.4. 3HaNTN TOYKY NepeTUHy NPAMOI 3 NOLLNHOIO

-1
X+y—-2z-4=0.
6.5. CknacTu piBHSAHHS MMAOLLMHMK, LLO NPOXOAUTb Yepes3 TOYKY (l; 1;—2)
Ta npsmy X—1: y=3 =£.
2 1 5

lNMumaHHsi Onsi camonepesipku
1. Wo Ha3mBaloTb PIBHAHHAM NPSMOI y 3aranbHOMY BUrnaai?
2. £AK BU3HAQYUTU KYyT MK MPSMOLO | MMAOLWMNHOK?
3. Y yomy nonsrae ymoBa nepneHauKynsapHoOCTi NpSAMOIT i NAOWMHN?
4. 3a akow GopMyrod  OBYUCAETLCSA KYT MK ABOMa
NPAMUMK,  AKWO MPAMi 3afaHi  KAHOHIYHUMM  PIBHAHHAMKM  abo
PIBHAHHSAMM Yy 3aranbHOMY BUrNaai?
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5. Akmn BuUrnsg Mmae 3aranbHe PIBHAHHA MSIOWMHKM, LWO
NpoOXoauTb Yepes NoYaToK kKoopamHaT?

6. 3a AKMx yMOB [OBi NNOWMHW, 4HKi 3agaHi 3aranbHUMK
PIBHAHHAMUW: 1) NepeTUHalTbCS; 2) napanesbHi; 3) 3biratoTbea?

7. 3a Ko opMynor OBYUCNIOETLCSA KYyT MK [ABOMa
nnowmHamn? CdopmMynonTe yMoBYy OPTOrOHANIbHOCTI NSIOLLMH.

8. Ak 3gincHoeTbCA nepexig  Big  3aranbHOro0  PIBHAHHA
NNOWMHM A0 PIBHAHHA: 1) y Bigpidkax Ha ocsx; 2) y HopMarbHOMY
BUrNaai?

9. 3a akumun opmynamm OBYUCIIOETLCA BiACTaHb Big TOYKM
00 NNOLWUHN?

Tema 7. JliHil gpyroro nopsigky
anKna,qM pO3B’ﬂ3aHHFI TUNoOBUX 3agay
lMpuknad 1

CkrnacTtu piBHAHHSA Koria C LUEHTPOM Yy Touui C(—1;4), SKe NpoxXoanTb
yepes Touky A(3;5).
Po3g'si3aHHs. 3a (hopMymnoto (X—a)2 +(y—b)2 = R* maemo:
(x+1)" +(y—4)" =R%.
o6 3HanTu papiyc kona R, Tpeba nigctaButM koopOMHATU TOYKM

A(3;5) B Hanm1caHe piBHsHHS. OTXe, MaEMO:
(3+1)2 +(5—4)2 = R?, 3igkn R? =17,
i Tozi WykaHe piBHsHHS Kona: (X +1)2 +(y—4)2 =17.

lMpuknao 2
CKknacTtu piBHAHHA KOna, sIke OO0TUKAeTbCA OcCi abcumc i nNpoxoauTb

yepes Toukn A(7;8) i B(6;9).
Poss'sizatHsi. Hexan Touka C(a;b) — papiyc wykaroro kona (puc. 3).

3BuyaiiHo, pagiyc kona R =Db. Ockineku AC =R i BC =R, 3annwemo
| PO3B'AXKEMO CUCTEMY PIBHSAHD.
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\/(61—7)2 +(b—8)2 =D, - a’-14a-16b+113=0,
a’-12a—18b+117 =0.

b

¥

|
I
0 a

Puc. 3. Kono

3BicK 0gepKyeMo pO3B'sA3KU:

a=23, a=27,
abo
{b=5, {b=29.

Omxe, yMOBY 3afadi 3a40BOMbHATL ABa KOma, PIBHSAHHSA SKMX MatoTb
BUIMAL

(x—=3)" +(y—5)" =25, (x—27)" +(y—29)" =841.

lNpuknaod 3
3HalTU BigcTaHb MiX UeHTpamu kin X +Yy>—10Xx+16y+80=0 i

X°+y?+3x+4y-12=0.
Po3eg'ss3aHHs1. [lepeTBOPMMO KOXHE PIBHAHHSA 40 KAHOHIYHOIo BUrNaay:

X2 +y? —10x+16y+80=0< (x—5)" +(y+8)’ —25-64+80=0 <=
<:>(x—5)2 +(y+8)2 =0.
LleHTp nepLuoro kona y Touu; C1(5; —8).

AHanoriyHo maemo:
X° +y° +6x+4y—12=0<:>(x+3)2 +(y+2)2 =25.

LienTp apyroro kona y touui C, (—3;-2).
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Bioctanb C,C, sHaxoavmo 3a cdhopmynoto:

C,C, =(5+3)° +(-8+2)° =10.

lMpuknad 4
CknacTM KaHOHIYHe PpIiBHAHHSA eninca, y SKoro [oBXuHa Marol Oci

nopisHoe 24, a oanH 3 OOKyCiB Mae KoopanHaTH (—5;0).
Pose'azaHHsi. 3a ymoBoio 2b =24, 106TO0 b=12, a Cc=5. Tonmi
a’ =b*+c® =169.

X2 y2
PiBHAHHSA eninca mae Burnag: —

+—=1
169 144

lMpuknao 5
CkrnacTu kaHOHiIYHe piBHsIHHA eninca 3 dhokycamu Ha oci OX, KO BiH

NPOXOANTb Yepes3 TOUKM A(«/E; 2) i B(2;\/§).

, . CxXE Y .
Po3e'sizaHHsi. B piBHAHHSA eninca _2+b_2:1 NigcTaBUMO KOOpPAMHATU
a
3adaHNX TOYOK i oaepxXnmo CMCTeMy piBHﬂHb:
(2 4
—t5=1
< a- b
4 3
~+= =1
la~ b

3 sikoi maemo a’ =10, y* =5.
2 2
X
PiBHAHHSA eninca: —+y— =1.
10 5

lNpuknao 6
MokasaTy, Wo piHsHHS 9X° +18X +16y° —64y —71=0 € piBHSHHAM

eninca. 3HanTW LEeHTp i OCi eninca, nobyayesaTu Noro.
Poseg'sszaHHs. [NepeTBOpUMO 3a4aHe PIBHAHHA 40 KAHOHIYHOrO BUMNAAy.
Ana uyboro 3rpynyemMo OoAaHKu, fIKi MICTATb 3MiHHI X i Y, | BMAINMMO B

ofdepXXaHnX Oy>XKax MNOBHI KBagpaTu.
Omxe, maemo
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(9x* +18X) + (16y* —64y) —71=0,
O(X* +2x+1-1)+16(y* -4y +4-4)-71=0,
9(x+1)2 +16(y—2)2 —144,
2 2
(x+1) N (y-2) 1
16 9

Lie piBHsiHHS BUsHauae eninc ¢ uentpom y Touui C(—1;2), nisoci sikoro

nopisHioloTe a =4, b =3 (puc. 4).
al.y

Puc. 4. Eninc

lNpuknad 7
CKNacTn KaHOHIYHe PIBHAHHSA rinep6onu, SKLIO BOHA NPOXOAWUTL Yepes
toukn M (3;-2) i N(—6;2v10).. 3Haitn ekcueHTpUCHTET i hOKyCH

rinepbonu.

2 2
X
Pose’azaHHs. B piBHAHHA  rinepborm  — — ?)/—2 =1 nigcTtaBumo
a
KoopAMHaTK 3a4aHNX TOYOK | OAEPXNUMO CUCTEMY PIiBHSHb:
(
9 4
— =1
Ja b
36 40
2 =1
(a® b
3 AKol 3Haxogumo a’ =6, b? =8.
X2 y2
Togai piBHAHHSA rinepbonu mMae Burnag: — —g =1.
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Oani 3Haxogumo c°=a’+b”*=14. Omke, KoopaAMHaTM OKYCIB

Fl(—\/1_4; 0)iF, (»\/ﬂ; 0),, a ekcLeHTpUCUTET & = \/Z

lMpuknao 8
HanuncaTtu piBHAHHA rinepbonn, oauH i3 ¢OKYCiB AKOI 3HAaXoauUTbCs Y

TOoYL; (—10;0), anpami y = i%x e i acumnToTamu.

Po3sg's3aHHsi. 3a yMOBOK 3 PIBHAHHS acuUMNTOT NpsIMyeE

b
a
koopauHaT cokyca — wo ¢ =10. Maemo cuctemy piBHSIHb
2 2
b _23 b_9 {az =64,

a2 16'<1{a’ 16 ,
b = 36.

c¢* =100; a’ +b? =100;

LLlykaHe piBHSAHHSA rinepbonu

2 2
AN S
64 36
lNpuknaod 9

CknacTu KaHOHiIYHe pIBHAHHSA rinepbonn, doKycu KOl nexaTb Ha OCi
OX, AKWo BOHa MNpoxoauTb 4vepe3 Touky M (—5;3) | Mae eKkcueHTpucuTeT

g=12.

Posg'sizaHHsi. KoopauvHatu Toukm M nigctaBnsiemMo y  piBHSHHS

2 2
X 25 9
rinep6onm —2—§ =1. OaepXyeMo PiBHAHHS: — —b—z =1.
a
2 2 2
C a“+b
3a yMOBOIO & = J2 . 10670, — =2, abo — =2, 3Bigkn b® =a’.
a d
25 9
OTxe, —2——2:1, a2 =16.
d a
X2 y2
llykaHe piBHSIHHSA rinepGonu, X°—Yy®> =16, a6o 6 16 =1 (ue

PIBHAHHSA piBHOBIYHOI rinepbonn).
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lMpuknad 10
HanucaTu piBHAHHSA rinepbonun, BepLUMHM AKOT 3HaxoaaTbCs B hoKycax,

. X2 y2
a chokycu — B BeplmMHax eninca — +— =1.
25 9
Po3sg'asaHHs. 3a ymoBoto 3agadi &, =c,. , C, =d,. .

3 piBHsIHHS eninca maemo @, =5, b, =3.

enin.

To'u'i’ Ce/zin. - \/ajfli}’l. _bezﬂin. - “25_9 = 4

OTxe, Ans rinep6onu maemo a=4, c=5, b* =25-16=9.
2 2

X2y

A 1o Ti piBHAHHA: — —— =1,
g 16 9

lNpuknad 11

Moka3aTy, Wwo piBHsHHS 16X° —9y? —64X —54y —161=0 € piBHAHHAM
rinepdonu.

Posg'sizaHHs. [lepeTBOpUMO 3ajaHe PIBHAHHA [0 HaWnpoCTiWoro
BUrNA4Y HAaCTYNHUM YMHOM:

(16x* —64x) —(9y* +54y) -161=0,,
16(x* —4x)—9(y* +6y)-161=0,,
16(x* —4x+4-4)-9(y*+6y+9-9)-161=0,,
16(x—2)" -9(y+3)" =144,

(x=2)" _(y+3)" _

9 16

1.

lNMpuknad 12
CknacTtn piBHAHHA napabonu 3 BEPLUMHOKW Yy NoYaTKy KOOPAUHAT, AKLLO

il dokyc 3HaxoauTbCA y TouLi: a) F (3;0); 6) F (O;—5).

Po3s’sa3aHHs.
a) Maemo y* =2px. 3a ymosoto F(3;0), To610 gz 3, a p=6.Topi

y’ =16X.
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P

6) Maemo X* =-2py. Ockinbku F(0;-5), To 5

=5, a p=10. Toai

x* =-10y.

lMpuknao 13

CknacTun KaHOHIYHe pPiBHSAHHS Napabonu, CMMeTPUYHOI BigHOCHO oci OX,
SIKLLIO BiAOMO, L0 BOHA NpoxoauTb Yepe3 Touky M (—4; 2).

- . 2
Pose'asaHHs. 3BuYaiiHO, 3a ymoBow 3agadvi Y™ =-2px. MNapametp

p>0 3Hamgemo, niacrtaBnsAluMm koopauHatn Toukm My piBHAHHA

y> =—2pX. Opepxyemo 2°=-2p -(—4), 3gigkn 2p=1. Toai y*=—-X -

LLyKaHe piBHAHHA napabonu.

lNpuknad 14

CknacTtu KaHOHIYHE PiBHAHHA napabonu, SKLWO i POKyC 3HaXoauTbCs Y
Touui nepetuHy npsamoi 4X —3y —4 =0 3 Biccto OX.

Po3e'a3aHHs. 3Hangemo cno4vatky pokyc napabonw.

3 piBHAHHA 4X—3y—4=0 npn y =0 3Haxognmo X =1. OTxe, cokyc

F(l;O), ne gzl. Topi piBHsIHHS napabonu y° = 2pX, abo y* =16X.

lNpuknaod 15
Mobyaysatn napabonu:

a) Y +2y+4x-11=0;6) X" —6x+2y+7=0.

Po3e8'a3aHHs.
a) NepeTBOpPUMO PIBHAHHS HACTYMHUM YMHOM

(y2 +2y+1)+4x—12:0,
4(x-3)=—(y+1)’
OTpuMaHo PiBHSAHHA nNapabonu 3 BEPLUMHO Y TOYLl C(3; —l). [T Bicb

cUMeTpIil NapanenbHa oci abcumc.
0) aHanori4yHo, MaemMo

(x* —6x+9)-9+2y+7=0,
2(y-1)=—(x-3)".
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Lle napaGona 3 BepwwmHolo y Touui C(3;1), 3 Biccio, sika

nepneHAnKynsipHa oci abcumc.

3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu

7.1. CknacTu PpiBHSHHSA Koma 3 LEHTPOM Yy Touli C(—1;2), ake
NMPOXOAUTb Yepes TOUKY A( 2; 6).

7.2. Cknactu piBHSIHHS Kona 3 LEHTPOM B MNOYaTKy KOOPAMHAT, SKLLO
BOHO NMPOXOAMTH Yepes Touky (—3;4).

7.3. Kono npoxoautb 4epe3 TOYKU A(3; —1) i B(—4; —8) i Mae pagiyc
R =13. 3HanTn 1Moro piBHAHHS.

7.4. CKnacTu pIiBHSIHHA Kona, sike MpOXoauTb Yepe3 TOMKM A(3;7) i
B(5; —1) i Ma€e LIeHTp Ha oci opauHaT.

7.5. CknacTtu piBHSAHHSA Kona, sike MPOXOAUTb Yepe3 TOYUKM A(—1;3),
B(0;2) i C(L-1).

7.6. [NepeTBOpPUTK 3adaHi 3aranbHi PIBHAHHA Kifl 4O KAHOHIYHOMO BUMMSAY
i nobygyeaTw iX.

a) X* +y° +6x-10y+13=0;

6) X+ y° +2x—-3=0;

B) X° +y° —8x+6y=0;

r) x> +y’ —8x—-10y—-8=0.

7.7. 3HaNTK BiACTaHb MiXX LleHTpaMm Kin:

a) X +y* +4x-12y+36=0 i x*+Yy*—8x+10y+5=0;

6) X+ Y +6Xx—14y—-6=0 i X" +Yy°—24x+2y—-51=0.

7.8. 3HanTM KoopaMHaTN BEPLUMH, OCi, OKYCU i EKCLEHTPUCUTET eninca,

3a]aHOTO PiIBHAHHAM 25x° +9y2 =900.

7.9. CKnacTn KaHOHIYHE PIBHAHHA eflinca, SKMn NPOXoauUTb Yepes TOYKM

3f V15

7)) N(2—
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7.10. Cknactn KaHOHIYHE PIBHAHHA eninca, PoKycu sikoro nexxaTb Ha ocCi

| . 33, ..
OX, SKLLO BiAOMO, LLIO BiH NPOX0OAUTb Yepe3 Touky M (—2;7) | MOro Benuka
Bicb 2a =8.
7.11. CknacTtu piBHSHHA eninca, OKyCU SKOro 3HaxogsaTbCs B TOYKaX

1
(—\/§; 0) i (\fg; 0), a ekcueHTpucUTET & = 5
7.12. Cknactn piBHsIHHA eninca 3 dokycammn Ha oci OX, sKWwo Benuka

Bicb 1oro gopieHioe 10, a ekcueHTpucuteT £ =0,6.

33

3 .
7.13. Eninc npoxoauTb Yepe3 TOuKM M(_Z;T i N(—2;0). Voro

dokycu nexaTb Ha oci OX. CKknacTu kKaHOHIYHE PiBHSAAHHSA eninca i 3HalWTK noro

dookycu.
7.14. BigctaHb Mix dokycamum eninca, siki nexatb Ha oci OX, AopiBHIOE

30, a Benuka Bicb AopiBHioe 34. Hanucatu kaHOHiYHe piBHSAHHSA eninca i
3HaAWUTM NOro EKCLLEHTPUCUTET.
7.15. lNokasaTtw, Wo 3a4aHi piBHAHHA BU3HaYaloTb enincun Ta nobyaysaTu

a) x> +4y* —6x+8y=3;

6) X +2y° —4x+4y+2=0;

B) 9x* +10y* + 40y —50 =0.

7.16. Cknactn piBHAHHA rinepbonn, SKWwo i BEPLUMHN 3HAXOOATbCA B
Toukax (—3;0) i (3;0), a chokycy B Toukax (-345;0) i (3./5;0).

7.17. 3HanTK BepwKnHU, POKYCU, EKCLEHTPUCUTET i acuMNTOTWU rinep-
2 2

y

6o — ——=1.
16 9

7.18. Cknactu piBHAHHA rinepbonu i HanucaTu PIBHSHHSA 11 aCMMMTOT,
SIKLLO BigoMi ii dpokycu (—6;0) i (6;0), a TaKOX EKCLIEHTPUCUTET & = J3.

7.19. CknacTtu piBHSIHHSA rinepbonu 3 dokycamm Ha oci OX, SIKLWIO BOHa
NPOXOAUTb Yepes3 TOYKY (—6;—\/7 ) i (6\/5; 4).
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7.20. Hanucatu KaHOHIYHe PIBHAHHA rinepbonun, SIKWO BOHA MpoXoauTb

yepes Touky M (\E; \/5) | Ma€ eKCUEHTPUCUTET & = ﬁ :
7.21. Cknact KaHOHIYHE PIBHAHHA rinepbonn, SKWO BOHA MpOXoauTb

yepes Touky M (10; —3\/§) i Mae acumnToTn Y = ig X.

7.22. lNokasaTtu, WO 3adaHi PIBHSAHHA € PIiBHAHHAMKU rinepbon. 3Hantu
Ans umx rinep6on LWeHTp, BepLnHK, oci Ta nobyaysaT iX:

a) X’ -y’ +4x—-10y —25=0; 6) X* —3y* +6y—-15=0;

B) 9x° —16Yy® +90x + 32y —367 =0.

7.23. CKNacTn KaHOHIYHE PIBHSAHHA Napaboniv 3 BEpLUMHOK B NovaTtky
koopAMHaT, CMMETPUYHOK BiOHOCHO oci OX, sfka NpoxoauTb 4Yepe3 TOuKy

1
M (é’ 4). 3naiitn bokyc F napabonu i BU3HaunT 0oBxuHy Bigpiska MF .

7.24. Cknactn piBHAHHS FreOMETPUYHOro MiCUs TOYOK, piBHOBIOAANEHUX
Big Toukn F (2;0) i Big npsmoi Yy =2.

7.25. 3HanUTK TOYKM NepeTrHy napabonu y2 =9X 3 npaAMUMM:

a) 3X+y—-6=0; 6) 2X—y+5=0; B) y—6=0.

7.26. HanucaTtn piBHAHHS napabonu, BoHa BiJOMO WO BOHA MPOXOAUTb
yepe3 To4ku nepeTuHy npsmoi X + Yy =0 i kona X* + y2 +4y=0.

7.27. MNobynysaTtn napadonu:

a) y° -8y =4x;

6) X* —6X+8y—47=0;

B) Y> +8y —Xx+16=0;

r) X° +6X+5=2y.

lMumaHHs Ons camonepesipku

1. lLlo Ha3mBaTb KPMBOK 2-ro NOPSAAKY i AKMK BUrNaL Mmae 11 3ararnbHe
PIBHAHHA?

2. £AKi iCHYIOTb Pi3HOBUAM KPUBUX 2-TO MOPSAKY i SKi yMOBM BU3HAYa0Tb
TWM KPUBOI?
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3. Ake PpiBHAHHA Has3WBalTb 3arasibHAM PIBHAHHAM Kona i €K
30IMCHIOETLCSA Nepexig Bif HbOro 40 PiBHSAHHA KAHOHIYHOMO BUAY?

4. KaHOHI4YHEe pIiBHAHHA eninca Ta Moro gocnimkeHHs. ExkcueHTpucutet
eninca.

5. KaHOHIYHe piBHAHHS rinep6osiv Ta Moro AOCHioXXEHHS.

6. ACUMNTOTN Ta eKCLUEHTPUCUTET rinepdonn.

7. KaHOHIYHe piBHSAHHA napabonu Ta Noro AOCHiOKEHHS.

8. Aki KpuBi 2-ro nopsaKy HasMBawTbCA UEHTparbHUMU, HeELEH-
TpanbHUMK?

12. HaBegiTb nopsgoK 3BEOEHHS 3arasfibHOro PIiBHAHHA KPUBOI 2-10
NOPSAAKY OO KAHOHIYHOIo BUAY.

Tema 8. PyHKUIA
MNMpuknaan po3B’si3aHHA TUNOBUX 3aAadu

lMpuknad 1
L 3P —2x-1
3Havitu: lim 7 .
x—1 X —X

Poseg'sszaHHs. OcKinbku npu \/§ YNCESTbHUK | 3HAMEHHUK NPSMYIOTb [0
Hynsa, TO MAEMO HEBU3HAYEHICTb BUMMSAY {6} Po3knagaemMo Ha MHOXHUKK

YUCENbHUK i 3HAMEHHWK ApobY i ckopodyemo horo. OTxe, Maemo

1
3 -2x-1 S(X_l)(Hsj 3yl 3+1 4
lim 7 =lim > =lim - = =—.
x>l X% —X Hlx(x—l)(x +x+1) Hlx(x +x+1) 1+1+1 3
lNMpuknad 2
3HanTu: Iimx_ 3X;r4.
x>4 16—=X
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Posg's3aHHs. TyT MaeMoO HeBM3HA4YeHICTb BUrnaay {6} Onsa i

PO3KPUTTS MOMHOXMMO YMCENbHUK i 3HAMEHHWK Ha BMpa3, CMPSBKEHUN 00

yucenbHuKa. lMicnsa ckopoyeHHs apoby Ha (X—4) 3aCTOCYyEMO TEOpeMy npo
FPaHuULIO YacTKK.

x—m_{g} (X—m)(x+M)

lim = = lim —
x4 16— x° 0] x4 (16—x2)(x+\/m)
. X2 —3x—4 . (x—4)(x+1)
= lim = lim =
X*4(16—x2)(x+x/3x+4) H“—(x—4)(x+4)(x+x/3x+4)
_lim X+1 __ 9
X—>4—(x+4)(x+\/?m) 64
lNpuknaod 3
SHantu: lim———— x+1-3

-2 x+2-2

Po3sg’szaHHs. Maemo HeBM3HaA4YeHIiCTb BUrNagy {6} MoMHOXMMO

YMCESbHUK | 3HAMEHHUK Ha BMpasu, AKI CI'IpFI)KeHi 00 HUNX.

\/m 3 _I_m(\/4x+1—3)(\/4x+1+3)(M+2)_
-2 [_}_XLZ (M—2)<M+ 2)(M+3) -

=|lim =

x>2 J4x+1+3 3+

4(m+2) 4.4
3
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lMpuknad 4

i} . 5x34+3x2
3nanTtn: lim 7 .
x—0 2X" +3X -5

Q0
Po3sg’sazaHHA. TyT MaeMO HeBM3HaA4YeHICTb BUrNagy {—} B noaidHux
o0

npuknagax Tpeba noginuMT YMCEnbHUK | 3HaMeHHUK Apoby Ha X", ge N —
HaMBULLMN 3 CTYMEHIB YNCENbHUKA | 3HAMeHHUKa. B gaHomy npuknagi ginumo

Ha X*.
5+3
. 53432 o] . ywy ¥2 0
lim —; :[—}:Ilm X X _~-0,
x>0 2x* +3x=5 o] x>e, 3 5 2
3 4
X X
.5 .3 .5
ockinbkn lim—=0, IIm—3:O, IIm—4=O.
X—0 X X—0 X X—00 X
lMpuknad 5

anagir i I3 +2x2 +5
HaUTWU: .
>0 3% — X + X

Po3e8'a3aHHs.

x31+g+5 31+g > 140 1
= lim X — lim X X:3 =2
X—>+00 X—>+00
3x.1- 1 + x sh-ti1 °F
X X
lNpuknaod 6
3nantu: lim thX .
x—0S1n 3X
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Po38's93aHHs.
tgox

7.5)(
ljm 9°X =H=|im—.5x -2
x>0sin3x | 0| x-0SIN3X 3
- 3X
3X
X in 3x
60, npn X —>0 ﬁ—)l, sin3 —1.
5x 3X
lMpuknao 7
1-cos6Xx
3HanTK: IIm—.
x—0 tg 6)(
Po38'a93aHHs.

sin 3x 9

2 -9
1—Cos6X [O} : (ij * 2.9 1
— = lim = _E'

ngc]) ta26 ol 2
g oX 0 X=0 tg6X 36 2 36
6X
lNMpuknao 8
1 2X
3nanTtu: lim (l+—j .
X—>00 X—l
Po3e's3aHHs.
1
1 2X Q
Iim(l+—j = lim | 1+— l = limex1 =¢?,
X—>00 Xx—=1 X—00 X—>00
lNpuknaod 9
2x-1
3Hantu: lim (6)(_7) .
=\ 6X+5
Po3e's3aHHs.

HeBu3Ha4eHICTb OaHoI rpaHuui € [1°°], ansa i ob4yncneHHa HeoOXiaHOo

3BECTU HagaHun Bupa3 ao Apyrol 4ygosoi rpaHuui. OTpumMaemo:
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(ex=7\2  (ex+5-12\%1 12 >
x—o\ OX+5 X—>00 oX+5 X—>00 6X+5
_Bx#5 SL2A2x) gy,
— lim (1_ 12 j 12 s exlirc]o x5 _pa4

lNpuknao 10
[ocnigntn noseniHKy Takmx rpadoikis QyHKLU,I:

Dy=—1_i2)y=arcty——;Hy=— T
X—3 x—1 X2+ X—2
Po3e’si3aHHSs:
y=—
X—3

[Ons BU3HaveHHsA noseqiHku yHKLiT No6nm3y Toukm pospusy (x =3)
3Hangemo nNpaBOCTOPOHHIKO Ta JTIBOCTOPOHHIO rPaHuL:

X=3—-« .
Iim —= =lim———=—o0;
x>3-0Xx—-3 |a—=0 a>03—a—3
X=34+« ]
Iim — = =lim— =+
x=>3+0Xx—3 | —0 a->03+ -3

[MpaBOCTOPOHHSA Ta NIBOCTOPOHHS FPaHuLi HE iCHYOTb, TOOTO HE MaloTb
YMCNOBOrO 3HAYEHHS, TAaKMM YMHOM X =3 — TOYKa PO3pUBY APYroro poay (cm.
puc. 5).

YA

<V
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Puc. 5. NoBepaiHka rpadika dyHKUii Y = no6nuay Toukn x =3

1
2)y =arctg——
Xx—-1

BuaHaummocs i3 noBeaiHKow doyHKLiT NoBnnM3y MMOBIPHOT TOUKN PO3pUBY
Xx=1.

BusHauynmocs i3 rpaHMuamMm nobnmnay Liel TOYKK:

: 1 X=1-oa| .. 1 T
lim arctg—— = = lim——— =arctg(-x) = ——;
x—1-0 x-1 |a—0 a>0]l—a -1 2

i 1 X=1+ca| .. 1 T
lim arctg—— = = I|m—=arctg(oo):—.
X—1+0 Xx-1 |a—>0 a>0]l—a—1 2

BuLieos3Ha4veHi rpaHuui iICHYOTb, TOMY NiBOCTOPOHHA Ta NPaBOCTOPOHHA
rpaHuLi iCHYOTb ( MalOTb YMCIIOBE 3HAYEHHS), Ta X =1 € TOYKOK po3puBy Il

poay (puc. 6).

% _______
\_

<V

1
Puc. 6 NoBeaiHka rpadika PpyHKLUiT Y = arctg—l no6nusy Toukmn x =1

3y=—2 1
X"+ X—2

Y AaHomy BMNaaKy PyHKLIA € HEO3HAYEHOIO y ToYKax X, = 1 X, = —2.
BuaHaummo rpanuui nobnmasy umx TOYOK :
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x-1 ) x-1 1
hm-—————— lim =—

x—>1-0 X2 + X — 2 x-1-0 (X —=1)(X + 2) 3’

x-1 ) x—-1 1
hm-—————— lim =—

X140 X2 + X — 2 x=>1+0 (X =) (X + 2) 3

"paHuULi iCHYIOTb, Ta PiBHI Mi>k CODOO, TAKUM YMHOM T X =1 — TOYKa
YCYBHOro po3puBy (puc. 7).

Po3arnaHemo noseiHKy dOyHKLT B OKOMi TOUKN X = —2:

x—1 : x—1 X==2-a| . 1 _
lim ———— lim = =lim—————=—;
x>-2-0 X% 4 X —2 X—»—2—0(x—1)(x+2) a—0 a0 -2 — o+ 2

x—1 i Xx—-1 X=—2+a| .. 1
Iim ——— lim = = lim —— = +oo0.
x—>-2+0 X% 4 X — 2 X—»—2+0(x—1)(x+2) a—0 a>0-2+a+2

Touka X =2 — Toyka po3puy |l —ro poay (puc. 7).

yA

N

7

Puc. 7. NoBepaiHka rpadika yHKLiT Y :zx;lznoﬁnusy TO4YOK
X +
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8.1.

8.4.

8.7.

8.10.

8.13.

8.16.

8.19.

8.22.

8.25.

8.28.

8.31.

x=-—2Tax=1

3aedaHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu

3HaNTKN rpaHuLi HAaCTYNHUX OYHKLLIN:

I . 2 — —
lim x 14; 8.2. Ilm(17x3+2x—1); 83. lim = °X=6
x—3 12 x—0 X—>6 X2 —3X—18
2 2 3 2
lim x2 10x+21; 8.5 fim X 314x+17; 8.6. Iim 3X : 5x +2;
x—7 X° —14X + 49 oo 12X+ 71X —3 x—o 2%° +5x —1
5 2 _ 3
lim X —2x+4 a8 lim x2+2x 15; 8.9. lim 4); +4>;+1;
x—>-02x* +3x% +1’ x—>3 X —8x+15 x—>0 2X° —4X° +5
_ 4 2
lim 2x3 +3x2 5; 8.11. im 4); +7x2+6 8.12. lim 4x2+3x 2
x—0 X" —2X°+1 x—0 2%° +10%x% -3 x> 5x% +3x—1"
2 _ 2 Ay
lim X 2+1Ox 24; 8.14. lim 2X° —4x-16 . 8.15. fim 3x — x°
x>2 x% +5x—14 x>4 X2 _5x+4 e X2 2%+ 5"
im Y2P3X =L 547 hm 3 VXZ‘ 8.18. lim X +8x+16
x—0 X ’ ' .X—)—4 VX+8 C x>-42x% +9x+ 4
im Y2t X733, go0 jim STY2EX. g fim XL,
x—>7 X—1 x—>4]_ NIS) x—»1 X-1
[Ev 41 Ry _ 9 _ sin 5x
lim oX+1-4. 8.23. lim 3x—2 8.24. lim ;
x>3 X% +2Xx—15' x—>2 /X +2 — HOarctg 2%
. sin 3x—sin X . arcsin(x+2) 1-e
lim ; 8.26. lim > : 8.27. lim
x—0 tgX Xx—>-2  X°+2X x—0 tg 2X
x+1 . 2x+1
_oar — _
lim X-4 : 8.29. [im 2= 5(x 1); 8.30. lim 2X—4 :
x—o\ X +3 x—1 Xx-1 x—o\ 2X+ 3

Aocnigutn yHKUii Ha HenepepBHICTb:
X2+ X X
X+1 " X

1
8.33. y=arctg——;
X—3



834, y=—: 835, y=—*D . gag y = S .
x3+1 X2 —2x-3 x>-8

837. y=—1—; 838 Y= 32)( ; 8.30. y=arctg——;
4x° -1 X" +8 x—1

8.40. y=— T g4l =2(X;2); 842 y=— .
X+ X—2 X +X—2 In(x —2)

lNMumaHHs Ons camonepesipKu
1. Aki Bam BigoOMi OCHOBHi TN HEBU3HAYE€HOCTEW Ta 3aranbHi 3acobu
IX pO3KPUTTA?
2. o Bam Bigomo npo nepLuy Ta apyry ocobnusi rpaHuui? Tabnuus
eKBiBaNeHTHNUX HECKIHYEHHO Manux Ta yMOBW 1 BUKOPUCTaHHS.
3. lanTte BN3Ha4YeHHA HENepPepPBHOCTI OYHKLIT.
4. AKi iCHYOTb TUMN PO3PUBIB?
4. HaBepfiTb 3aranbHy cxemMy OOCiAKeHHA QOYHKLUIT Ha HeNepepBHICTb.
Tema 9. MNoxiaHa pyHKUIT oaHIET 3MIHHOI
Mpuknagn po3B’si3aHHA TUNOBUX 3aAadu
lNMpuknad 1

3HanTn noxigHi y’ ANna QYHKUIN:

1) y=sin(5x—2)-In(4x+3); 2) yzm;
X
_ 3
3) y=(cosSx+arcsm2\/§) :
1+t
tg4x a t3 ,
4) y=(4+x*)"";5) xX*y* =tgy; 6
) y=(4+x°)" 1 5) Xy’ =tgy )y_ii
2% 2t

Po3se’sizaHHs

[Ona 3HaxoMKeHHs MNOXiAHMX 3aCTOCOBYEMO OCHOBHI NpaBuna
0BuYMCnEeHHsa NoXigHMX Ta Tabnuulo NoXigHMX enemMeHTapHuX oyHKUin. Toai
OTPUMaEMO:

1) y=sin(5x—2)-In(4x+3).

54



BukopuctoByemo chopmyny noxigHoi A4oOyTKy:

y' = (sin(5x - 2))' -In(4x+3)+sin(5x - 2).(|n(4x+3))' =
4

4x+3

=5c0s(5x—2)-In(4x+3)+sin(5x—2)-

arcsin x
2) y= 2

3a hopmynoto NoxXigHOI YacTkmM Ta Tabnuuko NoxigHUX, MaeMo:
1

inx) (arcsinx "x2 —(x2Y arcsin x
,:(arcsmx) _ ) \1-%2

X% — 2xarcsin x

2 4 - 4 o
X

X X
_ x*=2x-J1-x*arcsinx  x—2+/1—x*arcsinx

B x*1-x? B x3/1— x?

3

3) y= (cosSx+ arcsin? \/§)

3a hopmynoto NoxigHol cknageHol QyHKUIT :

y =3(<:OSBX+arcsin2 &)2 -(cos3x+arcsin2 &) -

i 2 i i 1
=3(c053x+arcsm2\/§) | —sin3x-3+ 2arcsin/x - : .
2 2Jx
1-(Vx)
3 tg4x
4) y= (4+ X )
O3HayeHa (hyHKUis € CTeneHeBO-MNOKa3HNKOBO, TOMY, NpU ob4uncneHi ii

NOXiAHOT, nepw 3a Bce € HeobxigHuMm nponorapudmysaT obuasi YaCTUHK
TOTOXHOCTI, a noTiM 3HaxoauTu noxigHy. BHacnigok norapndmyBaHHSA

otpumaemo: Iny=tg4x-In (4 + X3). OundpepeHLiloemMo 06UaBI YacTUHU L€l

PIBHOCTI:
1 4
Ty = An(4+x3)+tg4x- .32
y Y = cos? ax ( ) IR
3Bigcu
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2
-In(4+x3)+tg4x-43X 3)
+ X

y=y- 1
cos? 4x

, 3\194x 4 3 3X2
Otxe, Y :(4+x ) [COSZ4X-In(4+x )+tg4x-4+X3 :

5) X°y? =tgy.

3agjaHa yHKUIS € (PYHKUIE 3a4aHOK HEesIBHO Y BUMNAA4i PiBHAHHS
F(X,y) =0 He poss’sisaHoro BigHocHoy. Toai, 3a npaBunamMu AudepeH-
LitoBaHHA OYHKLUII 3a4aHOl HESIBHO OTPUMAEMO:

4

cos’ y

2xy% + x2-2y-y' =

Po3B'skemMo piBHSAAHHSA BiAHOCHO y’:

_ny? 2
y’[ 12 —2x2yj:2xy2,a6o y’(l 2X yzcos y):nyz.
cos” y Cosy

3BiaKu
, 2xy°cos’y
1-2x%ycos’y '
1+t
3
3 1
T2 2t
Ons  yHKUil, Wo 3agaHa napameTpuyHo, MOXiAHY 3HaxoAumMo 3a
doopmynoto:

6) <

y

A
yx=zt,-
Topi:
3 1 3 1 -6-t
=2t ) = _ :
Y 2( ) 22 2 22 28
" C-(1+1)-3°  —2*-3t2 -2t-3
= - - .

t® t® t
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OTxe,

dy (6+t)t" (6+t)-t
dx 2t°(2t+3) 2(2t+3)
lNMpuknad 2

CknacTtn piBHAHHA HOpMani Ta AOTUYHOT A0 rpaddiky dyHKUIT Yy 3aaaHin

TOML:
> 1+X
y=3X"+——7; X, =1.
X—2
Po3sg’sa3aHHA. PiBHAHHA OOTUYHOI A0 rpaddiky OyHKUIT y 3a4aHin TouL
Mae Burnag: Y — Y, = Y'(X)(X—X,), @ piBHSIHHA HOpMani:

y'(%)

Y=Y = (X=X%g).

O6uncnumo: Y, = 3-1+% =3-2=1;

+1(x—2)—1(1+x)=6X+ -3 ;
(x—2)° (x-2)°
_3 B
1-2)°

Topi piBHAHHA AoTuYHOI Mae Burnsg: Y —1=3(x—-1).

y' =6X

6-3=3.

y'(1)=6-1+

AKLLO PO3KPUTU OYXKKW, TO OTPUMAEMO PIBHSAHHA OOTUYHOI Y BUrnAgi i3
KyToBMM KoedpitieHTom Yy =3X—2. Cnig 3BepHyTM yBary, LIO pO3KpMBaTK
OYXKN HEe € 0BOB’A3KOBUM, TaK, Hanpuknag, PiBHSAHHSA Hopmarni go rpadiky
dyHKUiT MOXe ByTV noaaHUM y BUrMsai:

-1
-1=—(x-1).
y 3( )

lMpuknad 3
O6uncnuTty rpanunui 3a npasunom Jlonitans:

3

. X°=1-InXx )

1) lim - 2) lim(1+x)"".
x—1 ex_e x—0

Po3e’sa3aHHsA.
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. x>=1-Inx
1) lim :
x>l ef_g

Mpn X —1 MaemMo HeBM3HAYEHICTb {6} Lle BMnagok, konu npasuno

JTlonitana BukopucToByeTbCA 6GesnocepeHbo. Po3rngHemMo rpaHuuio Big-
HOLUEHHS MOXigHNX PYHKLIN:

» 1
3 33X —=—
. x°=1-Inx .

lim —lim——X =
x->1 e _g x>l ¥

DN

2) lim(1+x)"".

x—0
MaemMO HeBWU3HaYeHICTb BUrNAQy 1°. MosHauumo 3aaHy YyHKLUi0
. |
4yepes y i nponorapudmyemo: y =(1+ x)nx, Iny=Inx-In(1+x).

3HaxooumMo  rpaHuulo  3a  npaBuriom  Jlonitans, nonepeaHbo
BPaxXOBYOUX, LLIO 3a ANS LbOro € HeoOXigHMM MaTu HEBU3HAYEHOCTI BuAOy

0 00
{—} abo {—} OTpumaemo y Hacnigok apuMeTUyHuUX nepeTBOpPeHb:

0 o0
1
. . CIn(1+x) . . xIn%x
Imﬂnyzlmﬂnxdn@+x):hm—i———zzhm—iil—cznn =
x—0 x—0 x—0 1 x—0 1 x—>0 14+ X
In x xIn? x
1 1
_In*x 2mx-x _2Inx ... x .
=—lim———=-lIm—2 =lim——=2lim—2—-=-2limx =0.
x—0 1 x—0 1 x—0 1 x—0 1 x—0
L+ 7 o )
X X X X
Takum unHom, liminy =0.
x—0

Oani, Inlimy =0, Ta 3sigkn limy =e° =1.

x—0 x—0
lMpuknad 4

2
3a gonomorot noxigHoi 4ocnianTy OyHKLi Y = —1Ta nobyaysatu i
X

rpaqoik.
Po3s’a3aHHS.
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O6uncnmumo ekcTpeMymmn Ta NPOMIXKKM MOHOTOHHOCTI:
,Ax(x-1)-2x*  2x(x-2)
(x-1) (x-1)°

3a HeobXigHOK YMOBOI iCHYBAHHS EKCTPEMYMY:

y

y'=0npn x=0i x=2.
300pasnmo nosepiHKy oyHKUil Ha puc. 8.

. m min
3HaK Y + — — +
| X

loseninka y _w (') ~a i ~a 2 7

2x°
Puc. 8. NpoMi>xKku MOHOTOHHOCTI i eKcTpeMyMu chyHKUiT Y = —1

Takum umHoM X =0 — TO4Yka MakcuMymy, X =2 — TOYKa MiHIMyMy .
3Halaemo 3HaueHHs (oyHKLIT B HapaHux Toukax: Y. (0)=0, Yy, (2)=8.

[na BM3HAYeHHS iHTepBaniB OMyKSOCTi, YrHYTOCTi Ta TOYOK MNeperuHy
3HangemMo Apyry noxigHy.

(4x-4)(x-1)"=2(x-1)(2x° -4x) 4

"

(x-1)° (x-1)"

Ockinbkn Y # 0, To ToHoK NnepernHy Hemae. OgHak BIAMITMMO, LLO 3MiHa
3HaKy Opyroi noxigHoi BiabyBaeTbCcs Npu nepexodi Yepes Touky X =1.

Tak, npu X >1 y">0 — rpadik dpyHkuii yrHyTnin, npn x<1 y"<0 —
rpadoik PyHKLUiT ONyKnn.

O6nacTb BU3HAYEHHS D(y) :(—oo;l)u(l; +oo). Touka X =1 — Touka
po3puBYy PYHKUIT. [N BU3HAYEHHA NoBeiHKN OYHKLIT B OKOSTi TOUKM pO3pUBY
obuncrimmo  lim 2—X2 =—o 15 lim 2—X2 =+4o00. Takmm 4mHomMm, X=1 —

x—1-0 X —1 x->1+0 X —1
BepTUKanbHa acMMnToTa.
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2

Mpu X—>10 lim —— =10 10610 ropusoHTanbHoi acumnToTn He
X—>too X _1

ICHYE.
[MepeBipMO HasIBHICTb MOXUSIOI aCUMMTOTU y=kx+b, [na uboro
y 2x?

06YMCNMMO 3Ha4YeHHs KoedillieHTa: K=lm==Ilim————~=2 13
X—0 X = X0 X(X_l)

2
b= lim (y —kx) = lim| 2%~ _2x | = lim 2% =2,
X—>00 x—wo| X—=1 x—o X —1

OTxe, Y =2X+ 2 — noxuna acumnrorTa.

3a oTpMaHnMn pospaxyHkamum byayemo rpadik doyHkuil (puc. 9).

yA

. L2
Puc. 9. Npadpik doyHKUiT ¥ = —1
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lNpuknao 5

3HanT Hanbinblue Ta HanMMeHLwe 3HayYeHHS dYHKUiT y:3X3 —-9x+1
Ha npomixky x €[-2; 3].

Po3e’sizaHHs.

1. 3HaxoOUMO KpUTUYHI TOYKKM nepLioro poay. [Ans uporo o64mMcnnmo
noxigHy neptuoro nopsaky Y = 9x? —9=9(x—1)(x+1) ta sHainaemo
3HA4YeHHS 3MIHHOT X, NMPU SIKKUX y' =0.

9(x-1(x+1) =0,

X ==].
O6umcnumo 3HadeHHs dyHKUIT Npyn X = £1 Ta Ha KiHUSX iHTepBany:

y(1)=0; y(-1)=7; y(3)=55 y(-2)=-5.
Taknm YnHom, 6a4nMmo, O Ha 03HaYeHOMY NPOMIKKY (pyHKUia fobirae
CBOro HaiibinbLoro sHadeHHs npy X = 3: Y(3) =55, a HalimeHLworo npw

X=-2:y(-2)=-5

3ae0aHHs Onsi camocmitHoi pobomu
a) OBuYMcnUTY NOXiaHI TaKUX PYHKLIN:

arcsin 3x
9.1. y=(2+x)v3-x; 9.2. y=4/25x?+larctg5x; 9.3. y:(x_4)3;

\/E-(X—S)S )(3

9.4. y= , 9.5. ——+—arccosx 9.6. = 30,
(x+7Y Y=o y
x—6)° (x+4) x+2) - (x=7) In(x-1
9.7. Y=( J( - ) , 9.8, Y=( ) - ); 9.9. Y=(—4);
(x+1) J(x-2) (x+5)

i X 2arccos4x
9.10. y=arcsm(|nx); 0.11. y:\/4—x2 +arcsm§; 9.12. Y=—""3

(x+2)3

4
913. y= (1— 2\/;) 9.14. y = \/arctgx; 9.15. y = (x* +5)°;
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darctg3x y In(x+9)
=— 3 918 Y=——=
(x-2) (x-3)

9.19. y=(*+3)™  920. y=(*+D)™*; 9.21. y?®=xsiny;

9.16. y=In(arcsin3x); 9.17.

9.22. y=5-xe?Y;  9.23.  xy*—ylnx=5;  9.24.2X42Y =2*V;

X = 2 ++/sint, x =te', X=~1-t,
9.25. ; 9.26. o, 92t 1

y =1° cost; y =arcsint +sin“t; y=$;

X =+1+t, Xx=t-e' x =t3 +5sint,
9.28. 9.29. _ _ 9.30.

y =3t cos? vt y =arcsint +sint; y =tCos3t.

3anucaTtn pPiBHAHHA OOTUYHOI Ta Hopmani rpadiky Takux dyHKUinN i3

abcuncotro y 03HaYeHin Touui.

1
9.31. y =X +3x—3; X, =1 9.32. y=—1+x3+3; Xo =2;
X_
3 3 1
9.33. y=X"+3X; X, =-1; 9.34. y=InxX"+x; X,=—;
e
9.35. Yy =COSX+X; Xy =7; 9.36. y=1/tgx+sin3x; XO:%
O6uncnuTtn rpanunui 3a npasunom Jlonitans:
jm— limxIn® x; - ¥
9.37. X*wln(exz +1)’ 9.38. am : 9.39. !<I—T)(COS4X)X2;
S5X _ . ] 5x 43X
9.40. ”mef&(l; 9.41. lim(sinx)%; 0.42. lim———° .
x=>0  sin” 3x x>0 x—>08in5X —sin 3x

_ 3 . sin2x—2sinx . 2tgx
9.43. lim(cos2x)x;  9.44. lim ;9.45. lim| — |
x—0 x—>0  xIncos5x x—0\ X
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9.46.

9.49.

9.52.

9.55.
9.57.

_ S . 1-C0s2x g™ -3x-1
Ilm(cosx)sinx; 9.47. lim————; 9.48. lim———.
X—0 x—0  XSIN 3X x>0 sin?3x

Hocnigntn dyHkuito Ta nodyaysatu 1i rpaqoik:

X 1 2 X
= : 9.50. y==—+4x%; 951 y= ;
1+x° Y= Y =1
Y= X 053 y__ X 0.54. y=
X P YR o X*+2

BusHauntn Hanbinblue Ta HaMMeHLLE 3HaYeHHS (PYHKUIT Ha MPOMIXKKY:

y=x'-2x*+5xe[-2,2]. 956. y=xe*;xe[-10].
y=x-2Inx; xe[l e]. 9.58. y=xe";xe[-10].
lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. HaBegiTb Tabnumuto NoXigHMX OCHOBHUX efleMEHTaPHUX AOYHKLIN.

2. OcHOBHI npaBwua AndepeHL,itoBaHHS.

3. Y yomy nonsirae reoMeTpPUYHE PO3YMIHHA NOXIOHOT?

4. OnuwiTb NOPSAOK AMUbepeHLitOBaHHA CKNaaeHnX PyHKLIN.

5. Ak gndpepeHuiroBaTn HeABHI QPYHKLIT?

6. JlorapudpmivyHe gudepeHuitoBaHHA. Bunagku 3actocyBaHHS.

7. AndpbepeHuitoBaHHA OYHKLIN, WO 3a4aHi y napamMeTpuyHin popmi.

8. Konun gouinbHo BukopucTosyBaTu rnpasuso Jlonitans.

9. HeobxigHa i gocTtaTHA YMOBWM MOHOTOHHOCTI (OYHKLiA, CTanocTi

dYHKLUIT HA OEeAKOMY MPOMIXKKY.

10. YMOBWU iCHyBaHHS TOYOK eKCTpeMyMy QOYHKLT.
11. Konwu rpadik oyHKLUiT Mae acuMmnToTy i SKy?
12. HaBepfitb 3aranbHy cxemy AoChiMkKeHHA yHKUiT 3acobamu gnde-

peHUianbHOro YNCMEHHS.

Tema 10. DyHKUIT 6araTbox 3MiHHUX
Mpuknaau po3B’A3aHHA TUNOBUX 3aAaud

lNpuknad 1
3HanTn obnacTtb BU3HAYeHHS (PYHKLUiI:

z=arcsin(x+y—1)

Po3e’'a3aHHA.
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O6racTio BuaHadeHHst coyHkuii ArCSiNX e npomixok [_1;1].
{x +y=>0,
Towy x+y-1 <0 .6o: XTYy22

3a3HayeHa obnactb obmexeHa npomixkkom mnowmHn XY Mix aBoma
napanensHuMy npsimivn Y — Xtg ¥ =X+ 2 ( puc. 10).

Cnig 3a3HaunTK, WO MHOXMHA TOYOK, L0 Hanexatb NpsiMum Yy =—X Ta

Y =—X+2 anexuts [0 obnacTi BU3Ha4YeHHs AaHOoT (OyHKLT.

Puc. 10. Obnactb BU3Ha4YeHHs PYHKLiT

lNMpuknad 2
—u2 i .
3HaNTU rpagieHT QYHKUil z=x"-sin(x+Yy) y TouUi M(l’ 1) Ta

, .a=(-5;4).
NoXiAHYy 3a HanpAaMoM BEKTOpa:

Po38'sa3aHHs.
3HangeMo YacTUHHI NOXiaHI 4aHOT OYHKLT:

% = 2xsin(x+ y) + x* cos(x+y) - (1+y);
X

% _ cos(X+Y)- (1+X)

> .

OBYNCIIMMO 3HAYEHHS YaCTUHHUX NoxXigHWUX B Touui M (1; —1):
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Gl 2.1.sin(0)+12cos(0) - (1—1) =0
OX | (1:-1)

r r
@ :12cos(0)-(1+1)=2. gradz—@Ha—J
8y|\/|(1;—1) x oy

1 1
Omxe, 3a Bu3HayeHHam: gradz=0i+2j=2]
[MoxigHa 3a HanpsiMOM 0B4YMCIIETLCSA 3a POPMYIIOH:

0z 0z

— — -COS O,
all,, 4

M

19/4
-COSx + —

OX |\
ne cosq = % — o> _ cosﬁ—&— t 4
al J25+16 41’ a| J25+16 /41

Topai 3Ha4YeHHS noxi,u,Ho'l' 3a HanpsiMoM HabyBae BUrMNsay:

i, O(WSJ T
Mpuknad 3

3HaNTK eKCTpeMYMM (PYHKUIT ABOX 3MIHHUX: Z = X3 + y3 —15xy.
Po3eg'sa3aHHs. BpaxoBytouu, Lo HEOOXigHOK YMOBOI iCHYBaHHS €KCTpe-
MYMY € HasiBHICTb TOYOK, [j& YaCTMHHI NoxigHi NepLIoro nopsaky AOPiBHIOKTb

Hyno: g:3X2 —15y i g=3y2 —15x.
OX oy

[na 3HaxooXeHHS KPUTUYHUX TOYOK PO3B'SHKEMO BIAMOBIAHY CUCTEMY
_ 3x? —15y =0,

PIBHSHb: ,
3y° —-15x =0.

Po3B’s3ytoun L0 cUCTEMY OTPUMAEMO ABi KPUTWUYHI Toukn M (O;O) i
N(5;5). 3HangemMo YacTUHHI noxigHi Apyroro nopsiaky Ans nepesipku
AO0CTaTHbOI YMOBU ICHYBaHHA €KCTPEMYMY:

0%z 0’z 0%z

— =06X, -15, — =0y.
x> XAy oy° y
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Togi ans M(0;0) A=0, B=-15, C=0, a A= AC-B?=-18<0.
Omxe, B Touui M (0;0) exkctpemymy Hemae.

fna N(55) A=6-5=30, B=-15, C=6-5=30,
a A=30-30-15°>0.

Omxe, B Touui N (5;5) € eKcTpeMyMm, a came MiHimym, 60 A=30>0.

OBYMCIIMMO MiHIManbHe 3HaueHHs dyHKkuiji: Z,. =5 +5° —15.5.5=—-125.
lMpuknad 4
3HanTM HanbinbLle N HaMeHLIe 3Ha4YeHHS PYHKUiT Z = X2y(4— X— y)
B TPUKYTHUKY, W0 obmexeHun npammummn X =0, y=0, X+y =06

Po3sg'sszaHHA. BuaHaummo o6nactb Ha nnowuHi XY, Wwo obmexeHa
BignosiaHUMn npaMmumm ( puc. 11).

Yy
614

N\E ¥

o 6

Puc. 11. 3asHayeHa obnactb
3HangemMo KPUTUYHI TOYKM ONs YHKUiT Z = Xzy(4—x— y)B cepeauHi

aaHoro TpukytHuka OAB (obnacti D).
3a YyMOBOI0 iCHYBaHHSA ekcTpeMyMy OYHKLUIT ABOX 3MIHHUX MAEMO:

z, =8xy —3x°y —2xy° = xy(8—3x-2y),
z, =4x" —X° = 2x’y =x*(4—x-2y).
Po3B'si3yemMo cuctemy piBHSHb

xy(8—3x—2y)=0,
x*(4—x—-2y)=0.
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BpaxoByoun, WO MHOXKMHA PO3B’A3KIB € 0OMEXEHO Mexamu 3agaHol
obnacrti, abo: X >0, y >0, oTpumaemo HacTynHy cuctemy:
{3X +2y =8,

X+2y =4,
OTpMMaeMO 3HaAYEHHST KPUTUYHOI TOYKM, WO € B MeXax AaHol obnacri.

Lisi Touka M (2;1), a 3HaueHHs toyHKUIT B Hili [JOPIBHIOE:

2(21)=2°-1(4-2-1)=4.

Hocnigumo noBefiHKy OYHKUIT Ha MeXax TPUKYTHUKA, PO3rNAHYBLUN TpU
vioro croporn OA, OB i AB. Ha croporax OA (x=0) i OB (y=0)
3HauYeHHs1 PYHKLUii Z gopiBHIoe Hynto. Ha ctopori AB (i piBHSIHHA Y =6 — X,
ae 0< X <6) dyHKUia Z npuimae BArMSAL:

z(X)=x*(6—x)(4-6)=2x>-12x".

3HangemMo KpUTWYHI Touku: Z' = 6X> — 24X, 6X% — 24X = 0, x=0,
X, =4.

O6uncnioemMo 3HayYeHHa pyHKUIT Z(X) B UMX TOYKax i Ha KiHUAX npo-
MDDKKY [0;6]: Z(O)=O, z(4)=-64, z(6)=0.

Tak, cepeq ogep>xaHnx 3Ha4eHb PyHKLUiT obupaemo HanbinbLue n

HaiMeHLwe. Takum YnHom max z=4 npu x=2, y=1 1a min z =—64 npw
D D

X=4,y=2;

3ae0daHHs Onsi camocmitHoi po6omu
BuaHaunTtn obnactb BU3HaYeHHA OYHKLUIT ABOX 3MIHHUX:

10.1. z=arcsin(x2+y2—16); 10.2. Z=\/9—x2—y2+\/x2—4;

103, z=In(4-y)+y25-x° —y?; 104, z=In(9-3x—y*+/x+1);
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1 2
105. z=log,(y* —2x+4)+ . 10.6. 7— / X vy Nex:
gz(y ) \/ﬂ Z 1 1 Yy +4Y—X,

1

2 .

10.7. z=logy,(3x—4y+12)+yx*-4; 10.8. £= 1-x"+ ? yz,

109. z= y;X T 10.10. z= y;X =
Ig(9—x"-y7) Ig(9—x"-y7)

1011 z=In(x®+x-2-y)—y1-y?; 10.12. z=_[xy - [a—x2_y2.

[ocnigntn PyHKLUi OBOX 3MiIHHMX HA EKCTPEMYM:

10.13. 2= X"+ Xy + y* —2x—3y;

10.14. 7 :gx2 +2xy—%y2 —5X—Yy+2;

10.15. 2= X2+ y2 + xy —4x—5y: 10.16. z=4—3x* +y?:
10.17. z=x>+y* —9xy; 10.18. z=x*+2y* +4.

X

10.19. z=2X+6y—2Inx—18Iny; 10.20. z=e2(x+ y?);
10.21. =X +8y° +6xy - 1.

O6uncnnTn NOXiaHy Ta rpagieHT 3a HanpPsiIMOM:

10.22. z:,/l+xy, M (L 2), a=(2;5);
X

10.23. z=x+y—X*+y?, M(3;4), a=(2-4);

10.24. z=sin*(3x+2y) M (2;-3), a=(L - 4);
10.25, Z=eVF M (%; OJ, a=(3-4);
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10.26. 2=, M (7;0), a=(21);

10.27. z:arctgl, M(2;1), a=(L-2);
X

10.28. z=3/x+y*, M (4, 2), a=(2-2).

3HanTM Hanbinblle Ta HaMMeHLWwe 3Ha4YeHHS PYHKUIT ABOX 3MiHHUX ONs
3agaHol obnacri:

10.29. z=x—-2y+5; D: x>0, y>0, x+y<1;
10.30.z=X*+4y* ; D: x* +y* <1;

10.31. z=xy(4—-x-y); D: x=0, y=0, x+y=8;
10.33.2=X*+3y’ +x—y; D: x=0, y=0, y—x=1;

10.34.2=X*+y*—6x+4y+2; D: 1<x<4, -3<y<?2.

lMumaHHs1 Ons1i camonepesipku

1. Lo HasnBaeTbCsA (PyHKUIE OEKINBbKOX 3MIHHNX?

2. Wo posymitoTb nig ob6nacTio BU3HAYEHHSA OYHKLiT ABOX 3MiHHUX, SIKUK
1T reoMeTpUYHNIN 3MICT?

3. Ak BM3HA4YaeTbLCA eKCTpeMyM (PYHKLUIT KifIbKOX 3MiHHMX? BusHauuntb
HeoOXigHYy Ta AOCTATHIO YMOBY iCHYBaHHS €KCTPEMYMY (PYHKLIT ABOX 3MIHHMX.

4. lLlo Ha3nBaeTbCA NOXiAHOK 3a HaNPsIMoM?

5. Ak o6uncnoeTbCa NoxigHa 3a HanpsiMom?

6. LLlo HasmBaeTbCcA rpagieHTOM OYHKLLiT?

7. AKi BNaCTUBOCTI Ma€ rpagieHT?

8. AK 3HanNTV HanMeHLLEe Ta HanBinbLue 3HAaYEeHHSA OYHKUIT ABOX 3MiHHUMX
Yy 3aMKHeHin obnacri?

3MicTOBHUN MmoAaynb 2. IHTerpanbHe YUCNEHHS.
OundepeHuianbHi piBHAHHA. Pagu

Tema 11. HeBM3Ha4YeHUM iHTerpan
Mpuknagu po3B’si3aHHA TUNOBUX 3aAadv
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O6uncnntn iHTerpanu:
lNpuknad 1

j sin(4x +5)dx Ta j 24 dix

Po3e’g3aHHs. ONA  ObuYMCNEeHHA HaBedeHWX iHTerpanis  3py4HO

BMKOPWCTATW BNACTMBICT: I f(ax+d)dx= g F(ax+b)+c

Topai oTpMaemo:

_[sin(4x +5)dx = —%cos(4x +5)+C;

3x+4

j23x+4dx:2 +C

3In2
lMpuknad 2

2sin xdx

J. dx J.
xv4—In x ° cos’x

Po38’s3aHHS. [aHi iHTeraJ'IVI pO3B’FI3y}OTbCFI 3a gonomMmororo Mmetoay

3aMiHM 3MIHHOI.

t=Inx

dx dt r—
J‘Xﬂ [4_1In x |dt=(In x)’dx:idx I«/l—t

=—2J1-Inx+C;:

2sin xdx t =CosX —2dt 1 1
cos®x  |dt =(cosx)'dx =—sin xdx t t°  cos” X
lNMpuknad 3

j (2x+5)sin4xdx

Po3g’s3aHHsg. UNa PpO3B’A3aHHA iHTerpany BUKOPUCTOBYETbLCA METO[,

iHTErpyBaHHsa YacTMHaMmu 3a opMynolo: Iudv =u -V—J.V -du.
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Uu=2Xx+5 du = 2dx

_[(2x+5)sin 4xdx = _ 1 =
dv=sindxdx v= —Zcos4x

= —E(2x+5)cos4x+l'fcos4xdx = —E(2x+5)cos4x+lsin 4X +C.
4 2 4 8
lMpuknad 4

Mpuknag 4

1
I Z(II )Gd

Po3e’a3aHHs.
BpaxoBytoun, Wo nigiHTerpanbHa dyHKUiS € ApoboBO-pauioHanbHOL,

nepeBipyuMo, Y pPO3KMagaloTbCs KOPHI 3HaMeHHMKa Apoly 3a ¢opMysolo:
ax® +bx+c=a(x—x)(X—X,), ae Xy , - KOPEHi NOoMiHOMY ApYroro CTyneHs.
Po3B’a3ytoun BignoBigHe KBagpaTHE PiBHAHHS OTPUMAEMO:
X2 +X—6=(Xx—2)(x+3).
Topai:
6(x+1) _ A N B |
(Xx=2)(x+3) x—-2 x+3

3a npaBunammn 3HaxomKeHHs KoedilieHTIiB OTPMMaEMO:
6(X+1) A N B A(x+3)+B(x—2)
(x-2)(x+3) x-2 x+3  (x-2)-(x+3)

3HangemMo 3HavyeHHs koediuieHTiB A i B:
6(x+1)=A(x+3)+B(x—2).

Mpunyctumo, Wwo X =2, Toa;:
6(2+1)=A(2+3)+B(2-2),

18 =5A, A-?
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Mpunyctumo, wo X =—3, ToAi:
6(-3+1) = A(-3+3)+B(-3-2),

12 =-5B, B——%

MigiHTerpanbHMn BUpa3 Mae HaACTynHUN BUMMAA;
6(x+1) _18/5+—12/5
(x—2)(x+3) x-2 x+3°

d 3Ha4YeHH4A iHTeraJ'Iy'
J' 6(X+1)dX J‘ 18/5 J‘—12/5 X
(x=2)(x+3) < (x- 2) (x+3)

:=Eln|x—2|—_—1zln|x+3|+c.
5 5

lMpuknad 5

J'\/;(\d/X;_1>_

Po3e’sa3aHHs.

Y 6inblOCTi BUNagkie, €KWO nigiHTerpanbHUn Bupas € ippauio-
HanbHICTIO, HeobXigHO obpaTn 3amMiHy 3MIHHOI TakMmM YuHOM, WoO nosba-
BUTUCSA ippauioHanbHOCTi. To6To 3pobuTy BigNOBIAHY 3aMiHY:

dx X =t? tdt dt
= =2|—=2Inlt -1 =
I«/x(«/x—l) dx=2tdt I t—1 n| |+C
:2In‘\/x—1‘+c.

lNMpuknad 6
J.cossx .sin? xdx.

Po3e’si3aHHs.

MigiHTerpanbHa PyHKUIA € TPUrOHOMETPUYHOKO Ta HENapHOK BiAHOCHO
COSX.
Togni

jcos3x-sin2 xdx = jcosz x-sin® x - oS xdx == j(l—sinzx) -sin® x - cos xdx =
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B sinx =t
" lcosx = dt

t3 t5 =3 .5
‘ [a-t&)ttat=[(t? —t*)dt = Se" S";X—S":SX+C.

3ae0aHHs Onsi camocmitHoi pobomu
O64ncnnTN 3Ha4YEHHA HEBU3HAYEHUX iHTErparnis:

111, [(9x° -104x +3Vx Jux; 11.2. | C0S2X K113 [— dx

cos® xsin? X sin’ XCOS X

11.4 [tg®xdx; 11.5.](1—3x) dx; 116 [{(12x-5)"dx; 11.7. [ Sdx;

3sin x

11.8. j dx . 11.9. IF—_de; 11.10. j dx: 11.11.

11-4x X°—3Xx+8 1—2cos X
- 3)(3 .
[P dx; 11.12. j\/ﬁ X: 11.13. Ie“s'“xcosxdx; 11.14.
- tgx
In° (3x - 2)dx; 11.15. f e2 dx: 11.16. jxcos(xz—l)dx; 11.17.

3X—2 COS“ X
dx «/T
- 11.18. - 11.19. dx: 11.20. [ xInxdx:

*arcsin® x4/1— x? Ix/ jVZX I

11.21. jl 3x cos2xdx: 11.22. _[

dx; 11.23. [(4—x)e ¥dx; 11.24.

cos? X
[x’e¥dx; 1125 [esinxdx;  11.26. jzi; 11.27.
. X°+2X+5
dx 3X—6
£ 11.28. dx: 11.29. + 11.30.
X% +10x+28 IX2—4X+ J.\/x —4x+5
3—-5x — 3X+8
dx: 11.31. dx: 11.32. dx ;
Y 4x? +16x -9 " J.ﬂ/3+2X_X2 " J‘(x—2)(x+5) s
2 2
11.33. j 2X"+41x 91 dx: 11.34. j X 2+2 dx:  11.35.
(x=1)(x+3)(x—4) (x+1)"(x-1)
2
I )2(_7)(_6 dx: 1136j ax 1137j X1 gy
(x +9)(x—3) (x +1)(x2+x) (x —2x+5)
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3 2
X°—7TX°+8 dx dx
11.38.j dx; 11.39. [ ————;11.40. [— ;
(x2+4)x2 3+5C0S X Asin X +3C0SX +5
sin® x
11.41. jsiancos4xdx; 11.42. _[sin3xdx; 11.43. j dx: 11.44.
cos® x

sin® x

SIX g
3/cos* x

X+1
X: 11.47. j;dx; 11.48.

XN/ X —2

. 4 A
cos xdx; 11.45. jtg xdx; 11.46. j

_ 2
Xf—);x; 11.49. j(“gd);)\/;; 11.50.j %5%; 11.51. j_*'lxzxdx;
11.52.j d £ 11.53, jﬂ 11.54.j (9 6X ) dx.
X*\X* -9 (9+x2)5 X

lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. LLlo Ha3nBaeTbCA HEBU3HAYEHUM iHTErpanom?

2. BnactuBocTi HEBM3HA4YeHOro iHTerpana.

4. o Take 6esnocepenHe iHTErpyBaHHA?

5. Y yomy nondrae meToq iHTerpyBaHHS 3aMiHOK 3MIHHOI? Ak TMnNn
3aMiHN 3MiHHOI Y HEBU3HAYEHMX iHTerpanax Bu 3HaeTe?

6. Haeegitb npuknagwn iHTerpanis, ski 6epyTbcs 3a 4ONOMOro 3aMiHu
3MIHHOI.

7. 3anuwitb d¢OpMysy IHTerpyBaHHs 4YacTuHamu. [Ona skux Tunis
iIHTerpanis 3aCTOCOBYETLCS MeTO[, IHTerpyBaHHs YyacTUHaMmn?

8. B 4yomy nonsrae meTon iHTerpyBaHHa [po6oBO-pauioHanbHUX
Bupasis? HaBeaitb npuknaau.

9. YMOBM BUKOPUCTaAHHA YHiBepcanbHOI TPUrOHOMETPUYHOI niacTta-
HOBKMW. |HWI 3acobu ob4ncneHHa iHTerpanis nigiHTerpanbHa QYHKLUIS SKUX €
TPUrOHOMETPUYHNM BUPA3OM.

10. OcHOBHUI 3acib iHTerpyBaHHs ippaLlioHanbHUX PYHKLIA.

Tema 12. BU3Ha4yeHu# iHTerpan
Mpuknaau po3B’si3aHHA TMUNOBUX 3agad
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lMpuknad 1

OBuyncnnTU 3HaYEeHHSA BU3HAYEHUX iHTeraJ'IiBZ
2 2

a) [%*(x+3)dx; 6) [x(x* +1)dx.
1 1

2
Po3se’sa3aHHs. a) npyn obYucneHHi iHTerpany OOouinbHO Ixz(x+3)dx pO3-
1

KNacTu Ha MHOXHUKW NigiHTerpanbHUiA BUpas, Ta ckopucTaTucs opmMyrnoto

b
HbtoToHa — JleiBHMLS: j f (x)dx = F(b) — F(a).

‘) o 2 X g2 22 2
OTpuUMaemo: J.X (X+3)dX:j(X + 3X )dX:€+X ‘1 :?+7:19g.
1 1

6) npn ob4yncneHHi uUboro iHTerpany Oinbw AOUINbHUM € BUKOPUCTaHHS
3aMiHM 3MiHHOI. HeobxigHO nmam’aTtaTti, WO Yy NPOLECi po3B’A3aHHS TaKoX
3MIHIOOTLCA MEXI IHTEerpyBaHHS.

x2+1:tdt:2mh

_ t, ﬁ
x=0,t=Lx=2,t=5

_2o-1 24 o

2
X(x* +1)d -
[x0¢ 4D =

I—"—.U‘I
Nl

lNMpuknad 2

OBYMCNNTM 3HAYEHHST BU3HAYEHOrO iHTerpany IXSin Xdx.
0

Pose’sizaHHsA. Ona obuncneHHa gaHoro iHTerpany cnig BUKOPUCTO-
ByBaTM (QOpPMYny IHTErpyBaHHs 4YacTUHaMn Yy BU3HAYeHOMY iHTerpani, a
came:

b b
ju-dv:u-WZ—jvodu.
a a

Topi:
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. X=u du = dx
jxsm xdx =

0

T
:—x-cosx|0 +jcosxdx =
0

sinxdx=dv v=—-cosXx

=—7-c0S7+0-cos0+sin x|g =

lMpuknad 3
4
O64ncnnTN 3HaAYEHHS iHTerpany: I

2 XX

Po3se’ss3aHHs. [JaHuw iHTerpan € HeBnacHUM, TOMy OTPMMAaEMO:

4
I ax j lim| -1+ 2 +
_ “ | = 40,
X\/_ 5—>+0 X\/_ &c—>+0 \f;
[‘paHnuUs HE Ma€e YMCIIOBOro 3HAYEHHS, AaHUN iHTerpan po3bdiraeTbcs.

lNpuknao 4

3HanTy nnotuy irypu, obmexeHy niHigmn: 'y = X2 +4X; y=Xx+4.
Po3seg’sizaHHA.
[Mnowa girypn, sika € CTBOPEHOK Yy HACNIAOK nepeTuHy ABOX OYHKLiN
b
3HaxoaUTbCs 3a  (POPMYyMo: S = “ f,(x)— f,(x)]dx, me a,b- Touku
a
nepeTuHy rpadikiB pyHKUin. 3HaNgeMo TOYKM NepeTuHy napadonu i npsmoi,
PO3B’A3aBLUN CUCTEMY PiBHSHb:

y = X° +4x,
y=X+4,
3Bigkn, X, =—4, X, =1. 3pobumo pucyHok Ao 3agadi (puc. 12).
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|

|

|
/o
SN
Puc. 12. ®irypa, wo obmexeHa niHiamm y = X2 +4X; y=x+4

LykaHa nnowa cirypu €
1

S=i(@+4y—u2+4@xmzJX4—&«»8mx=

—4
3x?2 X3 ' 3 1 64\ 125
(43X :(4____j_(_16_24+_j:_<KB.0;[.).
2 3, 3 3 6
lMpuknao 5

2
3HanTn ob’em Tina, yTBOpeHoro obepTaHHAM dirypu, Wwo obmexeHa

niHisiMm Y = 2X— X2, y =0 Haskono oci OX .

Po3e8’s3aHHs.
b

O6'em Tina obepTaHHs V, 3Haxoammo 3a dopmyroto: V, = EI[ f (X)]2 dx.
a

3pobnmo BiAMOBIAHMM PUCYHOK Ond obuncrneHHa ob’emy Tina,

yTBOpPEeHoro obepTaHHsM irypu, Wo obmexeHa niHisMm Yy = 2X — XZ, y=0

HaBkono oci OX (puc. 13).
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Puc. 13. PucyHok ansa o64yucneHHs ob’emy Tina
2

f . 4x3 X
V, = EJ(ZX— x2)2dx = 7rj(4x2 — 4 +xNdx =] — —x'+=—|| =
n ) 3 5
16
= —r (xy0.01.).
15 (ky0.0x.)
2 3 5\|°
4x X 16
Topi:V, =7 2x—x2)dx=7| — - x*+2— | ==—r 0A.KB.).
, { (2x—x°) . 5) 15 (on.ke.)
3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu
O64ncnnTN 3Ha4YEHHA BU3HAYEHUX iHTErparnis:
2 -1 z
1 dx 3
2
12.1. X +— [dx; 12.2. —; 12.3. - :
Jl‘( ij _‘[2(11+ 5x)3 _([S'nSXdX’
¢ dx W gy 4 dx
124, [——: 125 [———: 126 [ ;
5 29— X 2 \/64— X2 L X" —2x+10
e | [/
12.7. ; 12.8. cos3xcos5xdx; 12.9. | xVx“ —16dx;
0 N3+ 2x—x° x 4
2
'].8 e ] j xdx 2
12.10. X, 12.11. 2 12.12. 3 yei .
) o o(x2 +1) !cos xsin xdx;
2 .1 .
e3 dX ]{Slnx E dX
12.13. | —; 12.14. dx; 12.15. .
!x»\/1+lnx 1 x? ,([5_3(:05)(’
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3 T %
. X
12.16. ij\/9—x2dx; 12.17. jxsm—dx; 12.18. [ x2Inxdx:
-3 0 2 1
1 0 oodX
12.19. jarcsinxdx; 12.20. j(2x+3)e‘xdx; 12.21. j_s;
X
0 -1 1
© dx T ZInx
12.22, I—; 12.23. jxe dx; 12.24. j—dx;
1 Vx 0 ) X
12.25 _T ax ; 12.26 j)‘ ax
= 1l N
3HanTu nnowi goiryp, Wo obmexeHi 3agaHnmMm niHisMmu:
12.27. y=3-x', x+y=4; 12.28. y=4—x°, y=x*-2X;

12.29. y=+1-x, y=x+1, y=0; 12.30. y=x?, xy=1, x=3, y=0;
1231, y=2Jx, 6-y=0, x=0; 12.32. y=Xy=—X+4y=0;
12.33. y=Inx,x=g¢,x=6°,y=0. 12.34. y:\/m,yzo,x=0,x:1;
12.35. y=x2—2x+3,y—3x+1=0; 12.36. y=x2—X, y =3X;

12.37. y=Inx,y=0,x=2, 12.38. y=(x-4)", y=16—-x%y=0;

12.39. y=2x—x%, y+X.

3Havitn 06’emu Tin, yTBOpEHMX obepTaHHAM HaBkosno oci OX diryp, wo
obmexeHi 3agaHuMu niHiIaMHN:

12.40. y=x2, y=+X;
12.41. y=3sinx, y=sinx, 0<x<r;
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12.42. y=e*, y=0, x=0, x=1;
12.43. y=x%, xy=8, x=4, y=0.

lMumaHHs1 Onsi camonepesipku

1. O3Ha4YeHHs Ta OCHOBHI BNaCTUBOCTI BU3HAYEHOrO iHTerpana.

2. ®opmyna HeloToHa-J1enbHiua ana BU3Ha4eHoro iHTerpana.

3. B yomy nonsirae ocobnmeicTb MeTOAY 3aMiHW 3MIHHOT Y BU3HAYEHOMY
iHTerpani?

4. 3anucatn opmyny iHTerpyBaHHA 4YacTUHamMuM Yy BU3HAYEHOMY
iHTerpani.

5. MeToan oBuyMcneHHsa HeBNACcHUX iHTerpanis.

Tema 13. AudrepeHuianbHi piBHAHHA NepLIoro nopsiaKy
anKna,DM BUKOHAHHA TUNOBUX 3aAaud
lNpuknad 1

PosBs’azaTtu andpepeHuianbHe piBHAHHSA | nopsaky:

y'sinx=ylny, sa ymosoto y(%) =e.

Pose’sizaHHs. Lle piBHAHHA € gudepeHuianbHUM  PIBHAHHAM 3
BiAOKPEMMNIOBAHUMUN 3MIHHUMW. PO3B’sSKeMO MOro BigHOCHO y’. Topi oTpu-

dy ylny oo dy dx
MaeMO: —— = —; . BigpokpemMumo 3MiHHi: =——. [licna iHTerpy-
dx sinx ylny sinx
X
BaHHSA OTPMMAEMO: In|In y| =1In th +Inc.
ctgX

X
Topi: Iny=c-tg > abo Y =€ 2 — 3aranbHui po3B’s30K.
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BukopuctoBytoun ymMoBY y(5)=e, 3HAXOOUMO 3HA4YeHHS AOBINbHOI

T
. cig— T . y
cranoic: e=e 4 = c-tg " =1 = c=1. Toai YacTMHHUIN po3B’A30K

X
g2
Mae Burnag; y =€ 2.

lMpuknaod 2
PosBs’azaTtu andrepeHuianbHe piBHAHHA | nopsaky xy’ =5y +X.
Po3sg’sizaHHs. Moainumo obuaBi YacTMHU piBHSHHA Ha X . OTpumaHe

PIBHSIHHS y':5X+1 € ogHopigHum [P | nopsagky, 3aranbHOro BUrnsay:

(2

Toni %:t; Y =tx+t = (1+t)(tx+t)—t=0; tx(1+t)=—t?,

y

Y BUNaAKy BWLIE3a3HAYEHOro PpiBHAHHA oTpumaemo: Y =5-+1;
X
dt dt dx
t'X+t=5t+1; tx=4t+1, —x=4t+1; = —. OTpumaHe
dx 4t+1 X

piBHaHHA € [P | nopsagky i3 BigOKpemMmntoBaHUMU 3MIHHUMW. |HTErpyemo:

%In\4t+ﬂ= nfx+C; Y4t+1=C-x 4% +1=(C-"

OTpumaemo 3aranbHui poss’ssok: 4=+1=C- x4,
X

lNMpuknad 2

Po3B’s3aTu andpepeHuianbHe piBHAHHS | nopsaky x* y'+2xy—1=0.
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Posg’sasaHHsA. ' + 2= —— = 0. PiBHSHHS € MiHINHUM HEOOHOPIAHUM
X X
AndoepeHuianbHUM PIBHAHHAM NEPLLOro Nopsaky 3arasibHOro BUMMSAy:

y'+P(X)y+Q(x)=0.
Hexan y =uv, Togi y’=u’v+v’u.

uv 1 Y 1
u-v+vi-u+2—-——=0; u-v+u(v'+2-)-—=0.
X X X X
3HangemMo YacTUHHNIN PO3B’A30K:
dv dv. v dv dx
Vv +2——0 — 2——0 — =—-2—; — =—2— . InTerpyemo Ta
X dx X dx x v X

1
otpumaemo: INvV =-21In X, abo V = —
X

[MigctaBMMO  OTPUMaAHUM  YaCTUHHUMA  PO3B’'AAI30K [0  PIBHAHHSA

u’.v+u(v’+2!)—i2 =0, Toni:
X

u-v=0; du v=0;: du 12—0; du=dx-x2, 3aranbHUN
dx dx x
PO3B’A30K:
3 3
u=X—+C y=u-v= X—+C iz
3 3 X

3ae0daHHs1 Onsi camocmitHoi po6omu
PosBs’azaTtu andpepeHuianbHi piBHAHHA | nopsaky:

13.1. xq/9—y2dx—y(4+x2)dy:0;13.2. ()Q/Z —yz)dx+(x2y+x2)dy:0;

13.3. y'+sin(x+y)=sin(x—y); 13.4. sin? xcos? ydx =cos® xdy, y(0)=

z
4 1
13.5. ye X =x-1, y(1)=-e; 13.6. (xy - xz)y’ =y?:

13.7. xy' + y=2y(ln y —In x); 13.8. Xy’ — y=+/y2 +2x?;

13.9. (xz + yz)dx=2xydy, y(4)=0; 13.10. y? + x?y'=xyy', y([)=1;
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13.11. xy' — y = X OS> % y(3)=0; 13.12. (xz +1)y'—>Q/:x3 +X;

13.13. y' + 2xy =xe % 13.14. xy' — y = X° COSX;

2

13.15. y'—Xlﬁxlen X, y(e):e?; 13.16. (1—x2)y'+2>Q/:xy2, y(0)=0,5.

lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. Akun BUrnag mae andeperuianbHe piBHAHHS NepLIOro Nopsiaky?

2. UWlo HasuBaeTbCsa 3aranbHUM pPO3B’A3KOM AudepeHuianbHoro pis-
HAHHA NepLUIOro NopsaKy?

3. Wo HasmBaeTbCA 4YaCTUHHUM PO3B'A3KOM AndrepeHuiaribHOro pis-
HAHHS NepLLIOro Nopsiaky?

4. Cdopmynionte 3agady Kowi ansg gudepeHuianbHOro piBHAHHA
nepLoro NopsiaKy.

5. Aki pisHOBMON AndrepeHuianbHUX PIBHAHb MEpLUOro MnopsagkKy B
3HaeTe?

6. Akun Bna mae gudepeHuianbHe PIBHAHHA 3 BigOKPEeMIIOBaHMMU
3MIHHUMW?

7. Ake andbepeHuianbHe PiBHAHHSA HA3MBaeETbCS oaHOPiAHMM? HaBeaiTb
3ararnbHy CXemMy NOro po3B’sa3aHHS.

8. Ake piBHSAHHA NepLloro NopsaKy HasMBaeTbCsA NiHIMHUM? HasepiTb
3aranbHUW BUMS andpepeHuinHoro piBHAHHA bepHynni.
Tema 14. JliHinHi andepeHUianbHi PpiBHAHHA APYroro nopsaky

3i ctanumun KoedilgieHTamMum

NMpuknagn BUKOHAHHA TUNOBUX 3agay
lNpuknad 1

PosBs’azaTtu audgrepeHuiansHe piBHAHHA |l nopsaaky

y"=xe ™, saymosow y(0)=1, y'(0)=0

Po3e’szaHHs. 3aranbHuin BUrNag piBHsHb Lporo tuny: y" = f (X)
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Topni 3aranbHuUn PO3B’SA130K 3HaxoguTbCA be3nocepenHim
IHTEerpyBaHHAM:

y' =[xedx=—xe —e* +cy;
y = j(_xe‘X —e "+ cl)dx =Xe " +2e7 +CX+C,.

OAns oTpMMaHHSA YaCTUHHOINO PO3B’SI3KYy CKOPUCTAEMOCH MOYaTKOBUMMU

0=-1+¢ _ {clzl

yMOBaMMU: :

YacTUHHMI po3B’'A3oK: Y = Xe « +2e " + X —1.
lMpuknaod 2
Posg’szaTi audpepeHuianbHe pisHsHHs || nopaaky Y (X+3)+ Yy =0.

Pose’sizaHHA. Lle piBHAHHA Opyroro MNOPSAKY 3aranbHOro BUrmagy:
y"=f(xy'). PossssaHHs BiAOyBaeTbCS 3a [OMNOMOrOK  BUKOPUCTAHHS

Co " _ 1_@
samitn: y' = p(X) Ta 'y —p—dx.
Toni otpumaemo: P'(X+3)+ p =0; dp(X+3) dp —dX;
dx P X+3
C dy
np=-IN(x+3)+INC;; p=—21-; p=-"2>= L_dx.
p=—In(x+3) 1px3pdxx+3ny+3
Otpumaemo signosigs: Y = C, In(Xx+3)+C,

lNpuknaod 3
PosB’aszatu audpepeHLinHe piBHAHHSA || nopsaaky 2(y')2 = (y —1) y".
Pose'azarHs. HapaHe piBHAHHS € piBHaHHAM Burnagy: Y = f(y,Y).

Posg’sisaHHsi  BinbyBaeTbcsi 3a pgoromorow nigctaHosku:y' =p(y), Ta

o pg—S- Orpraeno: szz(y_l)pccjl_S’ abo D(ZD—(Y—l)g—SJ:O,

3Biakn maemo p=0, a6o 2p—(y— 1)35 0.
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3 nepuworo pisHaAHHA P=0, y'=0, ogepxyemo y =C.

B AOpyromy piBHSIHHI NOAINMMO 3MiHHI | 3HaMgemMo WOro 3aranbHumn

PO3B'SI30K: %:ﬁyl’ |n|p|=2|n|y—1|+|nC1 , p:Cl(y—l)z.
y_
: : . dy
MiocTaBnslodM B OCTAHHE PIBHSHHS OOEpHEHY 3MiHHY =
X

OOEPXKYEMO 3HOBY PIiBHSAHHA  MEpLUOro  MopsaKy: d—:Cl(y—l)z,

ay > =C, dx. Mpointerpyemo: j ay 5 =C jdx, —i:C1X+C2.
(y-1) y-1) y-1
Otpumaemo 3aranbHuin poss’sizok : (Cx+C,)(1-y)=1.

lMpuknad 4

PosBs’azaTu niHinHe gudepeHuianbHe piBHAHHA || nopagky 3i ctanumn

koediujentammn Yy —3y' +2y =(3—-4x)e*,

Posg's3aHHs. 3aranbHuin  poO3B’A30K Byaemo wykaTtu Yy  BUMMSA
Yoo =Yy, + Yo, O€ Y,, — 3aranbHuUi pO3B'A30K OAHOPIOHOIO PiBHAHHSA
y'—3y'+2y=0.
, : , : 2
Po3B’sxeMo BianoBigHe xapaktepuctuyHe piBHAHHA: K°—3k+2=0,

ne ki=1k,=2. Omke, Y, =ce*+c,e’*.

MpaBa 4yacTmHa, a cawme,
f(x)=(3-4x)e* e cpymkuiero surnagy f(x)=P,(x)e™, pe n=1a=1,
Tomy VY, =X(Ax+B)e”, 60 a=1=k #k,. Hesinomi A i B sHaiigemo 3a
METOAOM HeBU3HadYeHnXx KoediuieHTiB. Ons uboro audepeHuiroumn Y

uy

3Hangemo Y., Ta Y. .

Y., (Ax2 + Bx)eX

y., =(2Ax+B)e* +(Ax2 + Bx)eX
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Vi, = 2Ae* +(2Ax+B)e* +(2Ax + B)e* + ( AX® + By
Migcrasumo Y,,,, Y., Y., Y BUXioHe andepeHuiansHe piBHAHHS:
3Begemo noaioHi y niBin YacTuHI Ta OTPUMaEMO:
(—2Ax—B+2A)e* =(3—4x)e*. MpupisHiotoun koedilieHTn npu €*, otpu-

MaeMO CUCTEMY OS5 BU3HAYEHHS HEBIAOMUX KOemiLlieHTIB:
—2A=-4
—B+2A=3

Takum 4YuHOM, qu=X(2X+1)eX — [0edKMM YaCTMHHUA PO3B’SA30K

3siopkn A=2; B=1.

HeOoQHOPIAHOro piBHAHHA. OCTaTOMHO MAaeEMO 3arasibHUN PO3B’SA30K:
Yo =G +C,e7 + X(2x+1)€”,
3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu
PosBs’azaTtu andpepeHuianeHi piBHAHHSA || nopagky:

14.1. y" =sin2x+X; 14.2. (1+ xz)y”—2xy’:0; 14.3. yy"—y'(1+y")=0;

14.4 y”— 1 y(zj—ln_z y'(ﬁj_l
o cos’x ~\ 4 2 " \4 ’

!

14.5. y" :y;(“ Iny;j, y(1)=

Y (1)=e; 146,y -8y +7y=14;

N |-

14.7. y"—2y' =x* —1; 14.8. y"+3y' —10y =12xe **;
14.9. y" -3y’ +2y =¢%;14.10. y"+Yy' -2y =8sin2x;
14.11. y"+Yy' —2y =cosx—3sinx;

14.12. y"-y'=2(1-x), y(0)=2, y'(0)=1,

14.13. y"+4y =e”*, y(0)=1, y'(0)=1;

14.14. y"+y=—-sin2x, y(z)=1 y'(7)=1.

lMumaHHs1 Onsi camonepesipku
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1. Axun Burnag Mae audepeHuianbHe piBHAHHA N-ro nopsigaky?
3aranbHUM Ta YaCTUHHUI Po3B’aA30K [IY N -ro nopsaaky.

2. Aki pudbepeHuianbHi piBHAHHA N -ro nopsaky OonyckaTb 3HWKEHHS
nopsiaky? 3ararnbHuil po3s’s3ok pisHsHHs Y = f (x).

3. CxeMa 3aranbHoro po3B’siaky PiBHSHHA F(X,y’,y")=07

4. Cxema 3aranbHoro po3s’sisky F(y,y’,y")=07?

5. 3aranbHun BUrNA4 OOHOPIAHOMO Ta HEOAHOPIAHOro IiHINHOro
AndoepeHLianbHOro piBHAHHA OPYroro Nnopsaky?

6. 3aranbHuM BUMMAL XapakTePUCTUYHOrO PIBHSAHHSA — An9 OaHoro
oAHopigHOro andepeHuUiansHoro piBHAHHA?

7. Burnag 3aranbHOro poss'si3Ky OO4HOPIOHOrO PiBHAHHA, SKLWO KOPEHi
XapaKTePUCTUYHOrO PIBHAHHSA :

a)aincHi i pisHi;

6) aincHi i piBHi;

B) KOMMJIEKCHO-CMNPSXKEHI?

8. Burnag 4actuHHOro po3B'a3Ky HEOOHOPIAHOrO PIBHAHHSA, AKWO (OYHK-
g y MOro npasin YaCTWHI Mae BUMSA;

a) P, (x)e™;
6) M cos Sx+ Nsin 8x;
B) e (PR, (x)cos Ax+Qy, (x)sin B)?

Tema 15. Pagu
NMpuknagn BUKOHAHHA TUNOBUX 3aaau
Hocnigntn Ha 30iXKHICTb Y1CNOBI paau:

lNpuknad 1
i 3n® +4
n=1 nlO _1
Posg’asaHHsi. 3a HeobxigHotlo ymoBot 36ibkHocTi psgy: limu, =0
N—o0
MaeMO:
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o o3n+4 . 3n°+4
I|m—10 :Ilm—1 =0.
N—o0 n _1 N—oo 5

n 1—n10

OTxe psig Mmoxe 3biratucs.
[Ons nepeBipkn [OCTaTHLOI YMOBM 30DKHOCTI psagy BUKOPUCTAEMO
O3HaKy MOpPIBHAHHA. B sKoCTi eTanoHHoro obepemMo y3aranbHEHUIA rapMOHii-

. 1 .
HWUI psAa, 3aranbHUA YNeH SKoro AOPiBHIOE V,, = — uen psag € 30bkHNM.

n
_ (3n3 + 4)n2 (3n3 + 4)n2
OTpumaemo: lim = lim =3#0
n—o n10 -1 n—o . 1 1
n _W

Bignosigb: psa € 36ikKHUM.
lMpuknao 2

0 3”
E(Zn)!'

Posg’sizaHHss. 3a [OoCTaTHbOK O3HaKow  30ibkHOCTI [danambepa:

. u
lim L = g, akwo g <1 — paa € 36ikHum,  >1 — pag € po3biKHUM, MaEMO:
n—oo un

3n 3n+1 3n+1
T2 T (2(neD) (2n+2)0
n+1 1
e i 3 _0<1.

im
0 (2n+2)13" 1o (2n+1)(2n+2)

Hanun psg € 36bkHUM.
lNpuknaod 3

v 1( n Y
nzzls_“(nﬂ) |

Pose’sizaHHs. 3actocyemo o3Haky Kowli, Toai oTpMMaemo:

2
1( n Y 1( n Y
uy=—| —| ,afu, == —| .
" 3”(n+1) " 3(n+1)
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n
1. 1 1 )
OTxe, I|mﬂ/ = lim =Zlim———=-"—"<1, psaa 3biraeTbcs.
N—»o0 n—>w3(n+1] 3n—>oo(l 1 N 3e PAA
+

n
lNpuknad 4
0 n2
1—£+1—...+(—1)n_1£+...;Zi(Lj :
2 3 n! 13" n+1

Po3se’sizaHHA. [JaHnn psig € 3HaKO3MiHHUM, TOMY AOCMIAMMO MOro Ha
abCcontoTHY Ta YMOBHY 30iKHICTb.

1>£>£>... Ta Iimi:O.
21 3 n—o Nl

Psap 36iraetbcs 3a o3Hakotw JlenbHuus.
PosrnaHemo psig, cknageHun i3 abcontoTHUX BENUYNH 3a4aHOr0 psaay:

3a o3Hakow Janambepa uen psg 36iraetbCsi, OCKINbKM

I|mu = lim :IimL:0<1.
n—o U, n—>00(n +1)! n—oonN+1

Takum YnHoMm, 3agaHumn psag 36iraeTbca abCcontoTHO.
lNMpuknad 6
0 Xn

2

n=1(2n+1)

_ _ _ _|(2n+ 3)2
Po3se’azaHHs. BuaHaummo pagiyc 36ixkHocTi: R = lim — ==L
==l (2n+1)

Psip € abcomnioTHo 36ikHUM Ha iHTepsani (—11).

[ocnigumo 36iKHICTb pagy Ha rpaHuUsX iHTepBany.

Mpu X =1 maemo paa Z#
n=1(2n +1)

Lle pag 3 gogatHUMM YneHamu i 3a AOCTaTHLOK YMOBOK MOPIBHAHHSA 3
eTanoHHNM Yy3aranbHEHUM pPALoOM Z_z KU € 30bKHMM, OTPUMAaeMo, WO

n=1N
npu X =1 psag e 36ikHUM.
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1)\
Mpn X=-1 pag HabyBae Burnsagy: ZL Pag, cknageHin 3

n=1(2n +1)
mMoaynis, cniBnagae 3 pagomM X =1, npyu Tomy BiH € 36iKHUM.
Takmm YMHOM OaHun psag € abcontoTHO 36ikHMM, Ta 0bnacTo 36iKHOCTI

€ Binpisok € Bigpisok [—1;1].

lNpuknad 7
3HaNTN HabMkeHe 3HauYeHHs €2 3 TOYHICTIO ao 0,01 obmexyrouncb

nepLuMMM BocbMa uYneHamm pagy MaknepeHa ans e”.
Po3g'sa3aHHs: 3acTocyeMo popmyny:
2 3
e =1+X+—+—+... ,(-0<Xx<0).
2 3
22 28 2% 2> 2% 2F
Mpym x=2 maemo > ~1+2+—+=+= 4= 4= 42
20 3 4 5 6 7
[Mpynyctma npu LUbOMy NoxmbKa OLIHIOETHCA TakKUM YNHOM:

28 29 28 29 210
Rg=—+—+..=—+—+ +
gl 9l g! 819 819.10

28 2 22 23 28 2 2?2 23
=—|1+= v | <—| 1+ —+ + +..|=
] 9 o 9.10- 11 8l 9 9.9 9.9.9
2

8 8 8
_2 ( (j =2t 229 o0s<0.01.
817

8l , 2

3aedaHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu

[e 0]
OocnianTn Ha 36ixHICTb psAa 3 AoAaTHUMUK YneHamu D U, :
n=1

n®+1 3n+1 __n+1 |
15.1. U, = : 152, Uy =———; 1563. U, = 2
3n? 2n° +3 (2n+1)

90



n+2 3"-n 2n

4. Uy = J 5. U= : 6. U, = ;
o4 nvn+2 1o n(n+1) 156 (n+3)3+1
15.7. U =—7n_l , 15.8 _3n(n+1)_ 15.9. U = n2+3'

B 5”-(n+1)!’ o = TARE o (n+1)!’

3n+1 on n n
15.10. Uy = ? 15.11. U, = 115.12. u_ =( j :
yn-7" 5"-(2n+1) 3n+1

15.13. U =@n_1j - 15.14. y _+3 .

" 21"

Oocnignt Ha abcontoTHy Ta YMOBHY 36KHICTb 3HAKO3MIHHUIA pag D U, :

n=1
_ n+l . n Nl
15.15. u”:n(l—); 15.16.U, = M 1517, (D0,
3"-(n+1) J2n% +1 " 2n+5
n—-1 n+1 n-1
15.18. u_ = (_1)2 '(2n+1); 15.19.U = —— ) n . 15.20. U_ = (-1
n*(n+1) 4"-(2n+1) (3n+2)!
n+1 n+1 n+1
15.21. Un:(—l) (2n+1); 15.22.u_= (1) 115.23.y = (-3 ;
5n-(n+1) 7"-(5n-2) " nJn+5
15.24. :(_1) (2+(_1) )
" n
3HanTn obnacTtb 36iXKHOCTI CTeneHeBOro psay i u,:
n=1
15.25. U, = 2 X 15264 =5 X 15.27. U __xT
T (ns1)NE T T ST g (n?+1)
Xn+1 5" . x" . 1 2 n
15.28. Uy = = 15.29. Uy = o 15.30. y - (”+2n) X
2" - x" (x-2)" (x-1)"
15.31. U, = X 15.32. — : 15.33. = ;
" n+l U= T2 (n+3)
n n n 5n
1534, y =~ 1535 4 - (X=2) 1536 unz2 X
2" +3' T 2n—1



" n (x-1Y)
15.37. u, :ﬂ- 15.38. th :m(Tj 15.39. U, =n}(x-5)";

=L

n+1

15.40. y_ = (_1)”

(x=2)";

15.41. OBYMCnNT HADNMMXKEHO % 3 TovHicTio go 0,001; 15.42.
e

15.42. O64ymcnntn HabnmxkeHo In1,04 3 TouvHicTio Ao 0,0001.

15.43. O6umcnuT HabnwkeHo Y1027 3 TouHicTio o 0,0001.

15.44. O64ncnutTn HabnukeHo sin 0,4 3 TouHicTio go 0,0001.
1

>
15.45. O6YMCnNUTU HaBIMXEHO jwdx 3 ToyHicTo o 0,0001.
0 X

1
15.46. OB4YMcnnT HAbONMXKEHO je‘xzdx 3 TovHicTio go 0,0001.
0

lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. Axi pagn Ha3nBarTbCA YNCIOBUMU?

2. Akun psg Has3mBaeTbCs 30DKHUM, a KU — PO3BiIXKHUM?

3. Y yomy nonsirae HeobxigHa o3Haka 30bKHOCTI psaay?

4. Y yomy nongaratoTb HACTYMHi 03HaKM 30PKHOCTI YMCNOBUX PSAIB:

a) o3HaKa NopiBHAHHS;

0) o3Haka [anambepa;

B) pagukanbHa o3Haka Kouui;

r) iHTerpanbHa o3Haka Kowwi?

5. Aki pagm Ha3nBalOTbCs 3HAKO3MIHHUMMN?

6. CchopmyntonTe AoCTaTHIO 03HaAKY 36IKHOCTI 3HAKO3MIHHOIO psay.

7. Y Yyomy nonsrae o3Haka Jlenbriua?

8. Akun psag HasmBaeTbCst abCOMOTHO 30PKHUM?

9. Akun psag Ha3nBaeTbLCS YMOBHO 30KHMM?

10. Wo Take cteneHeBun pag?

11. Ak 3HanTn pagiyc 36KHOCTI cTeneHeBoro psay?

12. Ak Bukopuctatn o3Haky [danambepa ona 3HaxomXKeHHdA pagiyca
36IKHOCTI cTeneHeBoOro psay?
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Bignosiai

/7 -2 0 4 -5 -3 6 -7 2
1.1. |1 3 0124 4 10.13.|1 1 3|
3 3 4 0 9 0 -2 0 8

2 -1 2 -1
14. A-B= B-A= ,
1 2] [1 zj

1 18 1 18
1.5. A-B= , B-A= :
-18 19 -18 19

5 2 -4
4 -2
16. A-B= B-A=|-1 0 2
3 1
3 2 0
38 18 -44 19 13 40 5 29 9
17. |22 -10 43 |.18.|6 -10 53 [.19.|-13 -1 3
29 19 -29 5 7 -15 9 -15 -3
5 -23 11
110.| 3 -8 5
4 -34 16

2.1.-1.2.2. 34.23. 1. 24. 6. 25. a. 2.6. 12. 2.7. 2; -5. 2.8. 1; 4. 2.9. 80.
2.10. -68. 2.11. 60. 2.12. -2. 2.13. 52. 2.14. 10. 2.15. Tak. 2.16. Hi. 2.17. Tak.

-1 0 1 1 -1 1 ‘% % ‘%
218.| -3 -1 % .2.19.|-38 41 —34|.2.20. —% —% %
5 _% % 27 =29 24 % _% %
2.21.2.2.22.3.2.23. 3.

31. % =3,X%X,=8,x%x,=13.32. X =2, X,=-1, x,=0.33. X, =2, X, =3,

X;=5.34. X, =-8, X, =—4, X, =-13. 3.5. J. 3.6. HeCKiHYeHHa MHOXVHa
posg'sizkiB. 3.7. X, =0, X, =0, X, =0. 3.8. . 3.9. HeckiHYeHHa MHOXUHa

posg’siskiB. 3.10. X, =1, X, =-1, X; =2.
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4.1.3«kB. 0A. 4.2. 4 k8. op. 4.3. 60°. 4.4. 4 xy6. op. 4.5. 28. 4.6. a) Tak; 6) Tak;

: 27 1
B) Hi. 4.7. Tak. 4.8. -3. 4.9. ? 4.10. E

5.1. a) =0; 6)—Ex+%y 2=0.

1 3 4
X +
o Jio? J_
5.2.a) Xx+3y—-5=0;6) y=1.
3. (AB):3x—y—-4=0, (BC):3x+5y—34:0, (AC):3x+2y—-1=0.
5.4, A(l,ﬁj, B(%,%), C(2,8).5.5. 2x+5y+14=0.

5.6. a) X+3y+11=0;6) 3x—y—27=0. 5.7.a) ¢ =135"; 6) ¢ =90°.
5.8.4,7 0n.5.9.504.5.10. 4Xx+y—-6=0 1a 3x+2y—-7=0.

511. x+3y—-4=0 T1a 3x-11=0. 5.12. 4x+3y+16=0 Ta
4x+3y—-14=0.5.14. A(; 6), B(4;-1), C(-3;—3).5.15. 0,25 k. op.
X-2 y-1 z-6

6.1. @=24°. 62. x-3y+4z+9=0. 6.3. -

6.4. (—2;0;3).6.5. 2x+y—z-5=0.

70 (x+1)" +(y-2)" =25.7.2. X’ +y* =25.7.3. (x+9)" +(y—4)" =169.
7.4, x* +(y—2) =34.75. (x+1)" +(y+1)" =25.

7.6.a) (x+3)" +(y-5)" =21; 6) (x+1)" +y* =4;8)

(x—=4)" +(y+3)" =25;1)(x—4)* +(y—5)* =33. 7.7. a) V/157; 6) 17

2 2 2

78 a=6:b=10:c=8: e== 79 X 4yy2=1.710 X4+ ¥ _1,
3710 16 9

2 2 2 2 2 2

71 vl c1712 20 1713 20 1 F F(-10), F,(30).
27 24 25 16 4 3

2 2 _a)2 2
10 XY g 15 e g S D)
289 64 17 16 4
_ 2 2 2 2
6) (x 2) +(y+1) =1; B)X—+(y ) =1 7.16.——y——
4 2 10 6



5 3 X° Y

7.17. (+4;0), (£5;0), e ==, y=+>x.7.18. — -2 =1.

( ) ( ) ¢ 4 y 4X 12 24

2 2 2 2
710. 2 Y 1720 X —y?=1.7.21. X Y

8 2 25 9

2 2 ’ 1)\
7.22. a) (X+2) —(y+5) =1; 6))(———(y 1) =1;
4 4 12 4
2 2

o O35 Dy 2o ye _asx, F(12,0), MF =L

64 36 3

2

7.24. y=x—XZ.7.25. a) (1,3), (4,-6); 6) &; B) (4,6).7.26. X* =-2y.
7.27. a) (y—4)2=4(x+4); 6) (x—3)2=—8(y—7); B) (y+4)2=x;

7 7
1) (x+3) =2(y+2).81 .82 —2.83. —.84. .85.0.86. 3 87,
12 9 2
4 14
~.88.-4.89.2.810.0.811. 0. 8.12. £. 8.13. . 8.14. 4.8.15. —0.
3 1 3
8.16. ——. 8.17. o0 8.18. 0. 8.19. —. 8.20. -1. 8.21. =0. 8.22. —. 8.23. 3.
2 6 64
S 1 3 -7 -14
8.24. 5.8.25.2.8.26. —.8.27. -~.8.28. €. 8.29.5.8.30. e™".

_ 1
9.31.1. 9.37.1. 9.38. 0. 9.39. 2%8' 9.43. ¢°. 9.48. —E. 9.55. HanbinbLe

y(+2) =13, HanmeHwe y(£l) =4. 9.56. Hanbinbwe y(0) =0, HaiimeHwe
y(—l):—l. 9.57. wHambinbwe y(1)=1, wHaiveHwe y(e)=e—2.
e

T T T T
9.58. HanbGinbLWwe ——)=—, HanmeHwe y(—)=——.
»( 2) > y(z) >

10.13. [%,%)— min. 10.14. ekcTpemymy Hemae. 10.15. 7., (1,2) =—7.

min

10.16. Z,;,(0;0)=4.10.17. 7.;,(3;3) =—-27. 10.18. z,,,,(0;0) = 4.
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10.19. 7., (1;,3) =20-18In3. 10.20. 7., (—2;0) = 2

1 i
10.21. z -1 —— [=0.10.29. maxz=6; minz=3.10.30. maxz =4;
max 2 D D D

minz =0.10.31. minz =-64; maxz:%. 10.32. minz:—};maxz:z.
D D D 27 D 3 D

10.33. minz=-11 maxz =9.
D D

11.1. 33 =848 + 2X° +C 11.2.—tgx—ctgx+C. 11.3. tgx—ctgx+C.

1-3x «/ 12X — 5
11.4. —X+tgx+C. 11.5. ngC 11.6. +C. 11.7.

_Infta-4x

1
Ze¥541C. 118, 11.0. In(x2—3x+8)+C. 11.10.

§In|1 2cosx|+C. 11.11. gln(ZX +3 +C.11.12. = x +2

11.13. %e“sinuc. 11.14. E|n6(3x—2)+c. 11.15. e9"+C 11.16.

N
NG

i 1 i
%sm(x2 —1)+C. 11.17. -————+C. 11.18. iarcsm +C.

3arcsin® x J3
11.19. e¥¥*1 £ C . 11.20. (7—x)cosx +sinx+C.

—3X . 3C0S2X

1
11.21. SIN2X —

+C.11.22. xtgx +In|cosx|+C.

—2X
11.23. 3x— 11 X, Co11.24 -8 x2+x+E +C.
9 2 2

11.25. %ex (sinx—cosx)+C.  11.26. %arcthTJrl+C.

11.27. In‘x+5+\/x2 +10x+28‘+C.

11.28. 3In(x2 —4x +13)+Earctgx—_2+c.
3 3

2x-1
2X+9

11.29. 3Vx% —4x+5+C. 11.30. %In

—gln‘4x2+16x—9 +C.
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11.31. 6arcsinXT_1+»\/3+ 2x—x* +C.11.32. 2In|x—2|+In|x+5|+C.
11.33. 4In|x—1|+5In|x—4|-7In|x+3|+C.

11.34. ———+Eln|x+ﬂ+§ln|x—l|+c.
1 4 4
11.35. In(xz+9)—In|x—3|—larctg§+c.
3 3
1 1/, 1
11.36. In|x|——|n|x+1|——|n(x +1)——arctgx+C.
2 4 2
3 2 X—1
11.37. —In(x —2x+5)—3|n|x|+2arctg—+C.
2 2

tg—+2

1
11.38. 1In(x2 +4)—garctg§—g+c .11.39. —In +C.
2 2 2 4

X tg= —2

COS2X ~ Cos 6X
12

11.40. C — .11.41. +C.

X
2+19—
g2

cos® x 1 1
—cosx+C. 11.43. ——— 5
7cos’ X 5cos® x

3

tg° x

11.42. +C.

%+S|n42x+sm4x _tgX+X+C.

33 5 3 X—2
11.46. —1/C0S> X + +C.11.47. 2Jx-2 ++/2arctg,|—— +C..
5 3cos x g\/ 2

11.48. gln(i*/x_2+1)+c. 11.49. 6%/x —6arctgY/x +C.

2 /x+5 J1-x? .
11.50. —g ——+C. 1151. - —arcsinx+C. 11.52.
X

11.44. +C. 11.45.

X

2 3 (9—X2)5
X9 +C.11.53. X +C.11.54. C—

X 27,J(9+ %) 45x°
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121 Y o0 1153 2 154 Ling. 125 . 126 E. 127 E
§) 32 3 10 6 12 6

12.8.0. 12.9. 9. 12.10. 2. 12.11. % 12.12. . 1213, 2. 12.14. 1.

1
4
12.15. %arcth. 12.16. %;z. 12.17. 4. 12.18. é. 12.19. %—1.

12.27. 4—-3In3 (k8. 0a.). 12.28. 9 (k8. 0a.). 12.29. %(KB. oa.).

12.30. %+In3 (kB.og.). 12.31. 15 (kB.oag.). 12.32. 14 (kB.oa.). 12.33.

B3

e’ (kB.OA.). 12.34.(7+%] (kB.oa.). 12.35. 4,5 ( kB.OA.).

12.36. 5% (kB.oa.). 12.37.2In2—-1( kB.oa.). 12.38. =106,6 (kB.oa.). 12.39.

13,5 (kB.0a.). 12.40. ?._70[ (ky6. oa.). 12.41. 47° (ky6. op.). 12.42.

2
rle -1
¥ (ky6. 04.). 12.43. 2x

(ky6. oa.).

13.1. 1In(x2+4)+ 9-y®=C. 13.2. In|xy|+ Y X_¢.
2 Xy

13.3. 2sinx+1In tg%‘:c. 13.4. tgy =1—x +tgx. 13.5. y=e*(x - 2).
1 2 CX2 1 2 2
13.6. y=Cex. 13.7. y=xe®™ ", 13.8. y:T_f'l?"g' (x-2)" —y* =4.

y
13.10.y=xIn(ey). 13.11. x=3e *.  13.12. y=1+x2+Cy1+x*.
2

1
13.13.y:ex2(%+cj. 13.14. y=xsinx+Cx. 13.15. yzaxz Inx. 13.16.
y_z!xz—l)
x2—4
3 : 3
X~ sin2X X 1
14.1. = +Cx+C,. 14.2. C1y=x+?+C2.14.3. y = C.e%" to

2
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1
14.4. y=—Incosx. 14.5. y:xex—ex+§. 14.6. y=Ce* +Ce™* +2.

2 3

X X X 1
147. y=C,+Ce2X+ 2 -2 2 148 y=Ce X +C.e*+| ——x |e7%*,
y=¢( 2 4 4 6 y=L4 2 12

14.9. y=Cie* +C,e™ —xe*.14.10. y=C.e* +C,e ™" —gsin 2X —%cos 2X.
14.11. y=Ce ¥ +C,e* +sinx. 14.12. y =e* + x* +1.
14.13. y = Leox L osax+sin2x.

8 8 8

sin2x  sinx
3
15.1. po36ixHui. 15.2. 30ikHMI. 15.3. po36iKHMI. 15.4. pO36iKHUNA.
15.5. po36ixkHnin. 15.6. 36ikHMIK. 15.7. 36ikHUIK. 15.8. 30DKHNNA.
15.9. 36ikHuK. 15.10. 36ikHMWA. 15.11. 306bkHMK. 15.12. 36ikHMKA. 15.13.
po36bikHui. 15.14. 36bkHUK. 15.15. abcontoTHO 30iKHMK. 15.16. YMOBHO
30ibkHMI. 15.17. po3bixHuK. 15.18. abcontoTHO 30ibkHMI. 15.19. abcontoTHO
30ikHUIR. 15.20. abcontoTHo 30ibkHWMA. 15.21. ymMOBHO 36ikHWRA. 15.22.
abcontoTHO 306ikHNI. 15.23. abcontoTHO 30bkHNIK. 15.24. po36iKHNUN.
{ V3. 3} [ 1.1j o
15.25. Xe|———;—|. 15.26. Xe|——;—|. 15.27. Xe[—2,2. 15.28.
2 2 33 )

14.14. y = —COSX.

x e[-5;5). 15.29. XE|:—§;§) 15.30. xe(-2;2). 15.31. xe —l;lj
55 2 2

15.32. xe(0;4). 15.33. xe[-13). 15.34. xe(-3;3). 15.35. xe[L;3]

15.36. XE|: j 15.37. x€[3;5). 15.38. xe(-13). 15.39. x=5.

1 1
w
15.40. X€(1;3].15.41. 0,6065. 15.42. 0,0392. 15.43. 2,0006. 15.44. 0,3894.
15.45. 0,4931.15.46. 0,7468.
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PekomeHgoBaHa nitepatypa

1. AHoxiHa O. [. 36ipHuK iHauBigyanbHUX 3aBOaHb
3 HaByanbHO! Aucuunnium "Buwa wmatemaTtuka" ansa
CTYAEHTIB YCiX cneujianbHOCTEN BCiX (hopM HaBYaHHSA / yKI1.
O. . AHoxiHa, . B. YciHa. — X.: Bua. XHEY, 2006. —
144 c.

2. bapkoscbkun B. B. MaTtemaTtuka ans
€KOHOMICTIB : HaB4. nocibH. / B. B. bapkoscbkuin, H. B.
bapkoscbka. — K. : HAY, 1997.

3. bepman . H. CO6opHuk 3agay no Kypcy
matematudeckoro aHanusa /. H. bepmanH — M. : Hayka,
2000.

4. boHpoap B. I OvnoakTnka
niapy4Huk / B.l.boHaap. — K. : Jlnbigb, 2005.-262 c.

5. Bwuwa matremaTuvka : HaB4. NMOCIOH. ANs camMmocT.
BuBd. gucy. / nig pea. K. I'. Banyesa. — K. : KHEY, 1999.

6. Bbiclwiaa maTtemartmka Ansi 3KoOHOMWUCTOB / noA
pea. H. WW. Kpemepa. — M. : "lTOHUTWK", 2002.

7. Bbicwiaa matematuka : COopHuK 3agady / noA
pea. 1. ®. OsumHHUKOBA. — K. : Buwa wkona, 1999.

8. Bwuvwa matematuka y npuknagax Ta 3ajadax.
Y. 4. AyauTopHi  KOHTpOnbHi  poboTn.  IHaMBIgyanbHi
3aBaaHHs / A. [1. Tesawes, O. I". JluteuH, O. M. TutapeHko
Ta iH. — K. : KoHgop, 2006. — 556 c.

9. Manspeub JI. M. Buwa wmatematuka gns
€KOHOMICTIB Yy MpuKragax, BrpaBax | 3adadax : Hasu.
nocioH. / J1. M. Mansapeub, A. B. IrHa4koBa. — X. : Bua. gim
"IHXKEK", 2006. — 544 c.

10. Manspeup J1. M. Matematuka Onsi €KOHOMICTIB :
HaB4y. nOCIOH.. B 2-x 4. / JI.M. Mansapeupb, JI. M.
AdaHacbeBa, A. B. IrHadkoBa. — X. : Bua. XHEY, 2011. —
4.1.-348c.; 4. 2- 308 c.

11. MwuHopckuin B. . CO6opHMK 3agad no BbICLUEN
maTemaTuke / B. I'1l. MuHopckuin. — M. : Hayka, 1999.

12. O6wmn  KypCc BbICLLE MaTemMaTuUku  Ans
akoHomucToB / nog pea. B. . EpmakoBa. — M., 1999.
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13. COOpHUK HAMBUAYanNbHbIX 3a4aHun Mo BbiCLUEN
matemaTuke / nog pea. A. . Pabywko : B 3-x 4. — MH. :
Bbiwenwas wkona, 1990 - 1991. 4 1. - 270c.; Y. 2. — 352

c.; 4.3. — 288 c.
14. Tesawen A. [. Bbicuas matremaTtuka. COOpHUK

3agad un ynpaxenun / A. 1. Teeawes, A. . JInTBUH. — X. :
XTYP3, 1999.
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3micT

3mictoBHMK Moaynb 1. JliHinna anrebpa. 4
AHaniTnyHa reomeTpis. AndepeHuianbsHe YUCIEHHS 4
Tema 1. MaTpuui 4
Tema 2. BUsHauyHuku 6
Tema 3. Cuctemu niHinHMx anrebpaidHnx piBHAHb 11
Tema 4. BekTopu 16
Tema 5. NpsamMa Ha NAOLKHI 20
Tema 6. Npsama Ta nnowinHa y NpocTopi 32
Tema 7. JliHiT gpyroro nopsiaky 36
Tema 8. DyHKLIA 46
Tema 9. NoxigHa PyHKLIT OgHIEl 3MIHHOI 54
Tema 10. OyHKLIT 6araTboX 3MiHHUX 63
3MiCTOBHUIN MoayNb 2. IHTerpanbHe YucneHHs. dundepeHuianbHi piBHAHHS.
Psagu 69
Tema 11. HeBM3HaAYEeHUM iHTErpan 69
Tema 12. BusHayeHumn iHTerpar 74
Tema 13. lndepeHuianbHi piBHSAHHSA NEPLUIOro NopsaaKy 80
Tema 14. JliHinHI andepeHuianbHi PIBHAHHA APYroro nopsaaky 3i ctraanmmu
KoedilieHTamun 83
Tema 15. Pagu 87
Bignosiai 932
PekomeHOoBaHa nirepatypa 99
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3 posainy "Buwa maTemaTuka" HaB4YaribHOI AUCLUMNITIHU

"BULLA TA NPUKNAOHA MATEMATUKA"

ANs cTyaeHTiB Hanpamy nigrotoBku 6.030601 "MeHegxmeHT"
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AeHHol (hopMn HaBYaHHSA
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